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„Csipkecsodák” címmel nyílt kiállítás a Váci Mihály 
Kulturális Központban szeptember 10-én/15.

Stick Gyula előadása Váci Mihály éle-
téről Tiszadobon

Stick Gyula, a Váci Mihály Kulturális 
Egyesület elnöke beszélt a tanulók-

nak és a tanároknak Váci Mihály életé-
ről, továbbá tragikus és korai haláláról. 

Stick Gyula elmondta, hogy a tiszadobi 
gyermekvárosból 1958-ban került Budapest-
re, majd 1960-ban jött vissza Nyíregyházára. 
A szabolcsi megyeszékhelyen Váci Mihály 
szülei, Zsuzsika néni és Miska bácsi az állami 
gondozásból frissen kikerült 17. éves fiatal-
embert magukhoz vették. Stick Gyula 1961-
től 1966-ig, a megnősülésének időpontjáig 
Váciéknál családtagként nevelkedett.

Váci Mihály 1963 és 1970 között ország-
gyűlési képviselő volt és a Parlament Kul-
turális Bizottságának tagjaként vietnámi 
utazásra delegálták. A hírek szerint a köl-
tő Hanoiban már csak segítséggel tudott 
leszállni a repülőgépről. Eszméletét veszítve 
kórházba került.   

A költő feleségét értesítették a történtek-
ről. Ő a honvédség katonai különgépével el 
tudott utazni hozzá Hanoiba, de már nem 
tudott férjével kommunikálni. A vietnámi 
orvosok minden tőlük telhetőt megtettek, de 
Váci Mihály életét nem tudták megmenteni. 
1970. április 16-án Hanoiban elhunyt. 

A Váci Mihály Kulturális Egyesület jelen-
tős kutatómunkát végzett a Kossuth- és két-
szeres József Attila-díjas költőnek nemcsak 
az életével, hanem az irodalmi hagyatékával 
kapcsolatban is. Az anyagot Váci Mihály 
felesége átadta a Petőfi Irodalmi Múze-
umnak. Száz munkakartonon a költő által 

írott versek időrendi sorrendbe szedetten 
megtalálhatók, csakúgy, mint a személyi 
anyagai, a levelezései és más dokumen-
tumok. Mindezek szakszerű elvégzésében 
Stick Gyulának és Karádi Zsolt tanárnak, 
irodalomtörténésznek jelentős a szerepe.

A kulturális egyesület elnöke érdekesség-
ként megemlítette, hogy Váci Mihály által 
írottan tizenvalahány könyv jelent meg. 
Viszont a halála, 1970 után több mint 50 
kötet foglalkozik személyével, irodalmi 
tevékenységével, munkásságával.

A parlamenti felszólalásainak nagy része 
az úgynevezett kisemberek és az ifjúság 
életének, sorsának jobbítását szolgálta. A 
saját pénzén járt a fővárosból Nyíregyhá-
zára, ahol a lakásában fenntartott irodában 
fogadta a valamilyen problémával hozzája 
fordulókat. Átírótömbjében 3 példányban 
rögzítette, ki, milyen gonddal kereste meg 
őt. Az egyiket további intézkedés céljából 
elküldte valamely illetékesnek, Ezen iratok, 
dokumentumok közül jó néhányat Stick 
Gyula is megőrzött.� Cselényi György

A híres nyíregyházi költő Hanoiban hunyt el

Fantasztikus mozgáslehetőség
INDUL A „SZÉPKORÚAK” 
PROGRAMSOROZATA

„ A l i g 
több” mint 
három éve, 
hogy utoljára 
találkozhat-
tunk a Városi 
Stadion ököl-

vívó termében és a tekecsar-
nokban. Máris folytatódik ez 
a fantasztikus mozgás lehe-
tőség immár egy csodálatos 
SZABADIDŐ KÖZPONT-
BAN a Városi Stadionban. A 
jóga a mindenki által kedvelt 
és szeretett KARDKOVÁCS 

JUDIT BIKI vezetésével 
kezdődik majd szeptember 
26-án csütörtökön 9.00-tól 
(érkezés 8.50-ig) a Szabad-
idő Központ első emeletén.

Kérem, mint ahogy eddig 
is polifont vagy törölközőt 
mindenki hozzon magával.

A teke is 9.00-tól indul 
majd CSESZLAI SÁNDOR 
vezetésével. Továbbá a sta-
dion körüli futókört is igény-
be vehetik. Várunk minden-
kit szeretettel, régieket és 
újakat egyaránt, a programo-
kon való részvétel ingyenes 
mindenki részére.�
� Dajka László

Augusztus 26-án szíves 
meghívásnak tettem eleget, 
amikor Nyíregyháza és Térsé-
ge Nyugdíjas Szövetség klub-
vezetőinek tartottam előadást 
szívemhez közelálló témáról, 
az olvasás gyönyörűségéről a 
Nyírségi Civilházban.

Prezentációs előadásomban 
szóltam a hagyományos és a 
digitális olvasásról, a köny-
vek, az olvasás előnyeiről, 
fizikai és pszichikai hatása-
iról, társadalmi és kulturális 
szerepükről, terápiás alkalma-
zásukról, a közösségi olvasás 
jótékony hatásáról, megtartó 
erejéről sok könyvajánlóval, 
történetekkel, idézetekkel 
tarkítottan. A résztvevők szí-
ves figyelmébe ajánlottam a 

Móricz Zsigmond Kulturális 
Egyesület keretében már 10 
éve működő olvasókörünket, 
a találkozóinkat színesítő 
énekkarunkat. A meghitt han-
gulatú délelőtt interaktívan 
zárult, kérdésekkel, beszélge-
tésekkel fűszerezve. 

� Bihari Albertné

Az olvasás varázsaAz olvasás varázsa
Fotók: Antal Krisztina
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Kirándulás. A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövet-
ség kirándulást szervezett Választmányi tagok és meghívottak 
részére. Első állomásunk Miskolcon a Deszkatemplom volt. 
Majd az avasi kilátóra fellépcsőzve gyönyörködtünk a város lát-
képében. Lillafüreden finom ebéd után a vízesést, majd a Szent 
István Cseppkőbarlangot csodáltuk meg.  Pálóczi ilona

Festménykiállítás. Pécsfalvi Jánosné a nagykállói 
Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület tagja festmény kiállításának 
megnyitója a Vasutas Művelődési Házban. A kiállítás szeptem-
ber 26-ig volt megtekinthető.

Jegyzet
Nagy értékkel 
rendelkezünk
„Az ŐSZ az az évszak, amikor a világ 
kicsit megnyugszik, és számba veszi, 
eleddig mit ért el.
Változást hoz, de megnyugtatóan lassú átmenettel, 
nem kapkodó pánikban.”              (Sarah Ivens)

Ha ősz, akkor úgy gondolom, mindenkinek Petőfi Sándor 
„Itt van az ősz, itt van újra” című verse jut először eszébe. 

Minden évszaknak megvan a maga szépsége. Az őszi az elmúlás 
hangulatát ébreszti. A meleg, nyugodt nyári napokból az esős 
borongós hidegbe, a vakációból a tanévkezdésbe, az önfeledt sza-
badság állapotából egy lassú életvitelbe csöppenünk. Búskomor, 
de színes is egyben, hiszen a rozsdabarna, sárgás, bordós faleve-
lek, az esős reggelek, a sütőtök illata, a forró tea, a puha meleg 
takaró, a hosszú séták mind az ősz jelei. Sokszínű és sokféle, és 
ez ihleti meg az írókat, költőket is az őszi versekben.

Elmúlt a nyár, vége a vakációnak, és megkezdődött a tanév. 
Kevesebb időt tölthetünk az unokáinkkal. Maradnak a szép 

nyári közös élmények, az együtt töltött napok emlékei. Aggó-
dunk értük, hiányoznak nekünk. Több időt tölthetünk a baráta-
inkkal, részt vehetünk a közös programokon. 

A nyári kirándulások, a közös szalonnasütések, a hagyomány-
őrző rendezvényeink és a megyei szövetség által szervezett 

programok, mind felejthetetlen élmény számunkra.

A leveleki Tó-centrumban szervezte továbbképzését a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Nyugdíjas Szervezetek 

Szövetsége szeptember első napjaiban az egyesületek és nyug-
díjasklubok elnökei számára. A háromnapos képzésen jelen volt 
Müller János a NYOSZ alelnöke is, aki útmutatót adott, hogy a 
Millió lépés applikáción keresztül hogyan lehet beregisztrálni.

Ebben a hónapban is sok program kedvezett a nyugdíjasok-
nak. Az Élet Forrása Egyesület „Fuss a Demencia Ellen” a 

szépkorúaknak 4 km-es sétát szervezett az erdei tornapályán, 
ahol igen nagy létszámmal vettünk részt. A regisztrációból 
befolyt összeget a megyei szövetségnek adományozták. Mára 
már egyre több gyalogló klub alakult a megyénkben, ami azt 
igazolja, hogy jótékony hatással van szervezetükre az egészség-
megőrzés szempontjából, és kihívás is a csapatoknak, hiszen már 
versengeni kezdtek a megtett lépésekért egy jó cél érdekében.

A Nyugdíjas Egyesületek Országos Szövetsége (NYOSZ) által 
szervezett 3 napos programon vettünk részt Sátoraljaújhe-

lyen. Utolsó napot az Idősek Világnapja rendezvény zárta. A cso-
dás helyszínen megrendezésre kerülő fesztiválon a látványos és 
a szórakoztató műsorszámok mind emelték a kultúra színvonalát.

Október elseje az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. 
Nagy értékkel rendelkeznek, szükségünk van rájuk. A sok 

élettapasztalatra, a higgadt bölcsességre, amivel ők rendelkeznek. 
A türelemre, elfogadásra, ahogy tanítanak, nevelnek bennünket.

A hónap közepén kerül megrendezésre a városi református 
nagytemplomban a megyei ünnepség a szépkorúak tisztele-

tére. Már hagyománnyá vált mindenki számára a szüreti mulat-
ságok időszaka, ez kihagyhatatlan ebben a korosztályban. Az 
önfeledt mulatozás, szórakozás a legmegfelelőbb kikapcsolódást 
jelenti a szürke hétköznapokban. Szükség van egymás támoga-
tására, a barátokkal való kapcsolattartásra, a társas kapcsolatok 
kiszélesítésére. Fontos, hogy szellemi frissességünket megőriz-
zük, értékeinket tovább tudjuk adni a fiatalabb generációnak és 
ápoljuk a kultúránkat. Nagy Zoltánné

Alkotó Idősek tárlata

„Alkotó Idősek” címmel nyílt 
kiállítás a Váci Mihály Kul-
turális Központ emeleti galé-
riájában, ahol 31 alkotó 93 db 
alkotását tekinthették meg az 
érdeklődők. A pályamunkák 
műfaji összetétele rendkívül szí-
nes: olajfestmények, akvarellek, 
népi iparművészeti alkotások, 
faragások, mikromakramék, 

horgolások, gobelinek is gazda-
gítják a palettát. 
A szakmai zsűri az alábbiak szerinti 
értékelés mellett döntött:
1. helyezett: Dr. Gácsi Zoltán,
2. helyezett: Vörös Mihály,
3. helyezett: Merza Péterné,
és különdíjban részesült: Csiréné Kocsis 
Éva.

A tárlat október 20-ig várja az 
érdeklődőket. Fintor Károlyné

Generációnk
 A megjelent két szám gazdagon 

mutatja be az ország tagegyesületei 
változatos és gazdag tevékenységét, 
köztük a szabolcsi eseményeket. A Hogy 
volt? című, egy hét évvel ezelőtti címla-
pon néhai Szabó Pál, volt elnökünk és 
Román Demeterné kettős portréja mel-
lett idézi az ő ma is érvényes gondolata-
it: „Ez a korosztály (az időseké, szerk.) 
az, amelyik egész életében a hazájáért, a 
családjáért dolgozott és dolgozik olykor 
ma is. Soha nem az anyagiak határozták 
meg, hogy hol, mennyi és milyen tevé-
kenységet kell végeznie. Mindig azt tar-
totta és tartja ma is szem előtt, mivel és 
hogyan segítheti társait, a közösséget, 
ahol él. Köszönet érte mindenkinek! E 
számban olvashattunk szép beszámolót 
Sényői anzix (képeslap) címmel a június 
24-i, térségi kulturális rendezvényünk-
ről, Lőkös Imréné FEB-elnök tollából. 
Az augusztusi számban a címlapon sze-
replő, kerékpáron látható államtitkárral 
készített interjú ösztönzi az idős korosz-
tályt: Tegyünk mi is az egészségünkért! 
Számos cikk mutatja be a sportoló, 
gyalogló, turistáskodó egyesületek pél-
dáját tapasztalatait. Egyebek mellett 
két cikk ismerteti a megyénkben történ-
teket: a szeptemberi nyíregyházi Csip-
kecsodák bemutatót, és négyoldalas, 
részletes tájékoztatást ad az augusztusi 
háromnapos elnöki továbbképzésről. Az 
eredményes munkához minden korban 
szükség van képzésre – címmel. Az írást 
Toldi Miklósné nyírmeggyesi klubelnök 
küldte be. Érdekes, hasznos olvasmá-
nyok. Erdélyi Tamás

Folytatódik a Szépkorúak Akadémiájá-
nak előadássorozata

Újra elindult a Kelet-Magyarországi 
Szépkorúak Akadémiájának népszerű isme-
retterjesztő előadássorozata a Váci Mihály 
Kulturális Központban. Szeptember 19-e 

és november 27-e között hat alkalommal, 
szerdánként várják az érdeklődő nyugdíja-
sokat, akik tartalmas programokon vehet-
nek részt. Az őszi előadás sorozatának az a 
célja, hogy szellemi felfrissülést és szóra-
kozást nyújtsanak a szépkorú városlakók-
nak. A rendezvények látogatása ingyenes. 

„Növények a Bibliában”
Boronkay Ferencné „Növények a Bib-
liában” című előadásával folytatódott 
a Kelet-Magyarországi Szépkorúak Aka-
démiájának ismeretterjesztő előadás-
sorozata. A tartalmas előadás meggyő-
zött bennünket, hogy a természet és az 
emberi élet szorosan összekapcsolódik.

Öregedés művészete 

A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas 
Szövetség szervezésében csipke 

kiállítás nyílt a Váci Mihály Kulturális 
Központban. A város nyugdíjas szerve-
zeteiből 26 horgolni szerető nyugdíjas 
társunk csipkecsodáit láthattuk szept-
ember 25-ig.

A kiállítást Mészáros Szilárd, a VMKK 
igazgatója nyitotta meg. Elmondta, hogy 
már 10 éve ad helyet a nyugdíjasok kézi-
munkáinak, csipkéinek bemutatásához a 
VMKK. Örömét fejezte ki, hogy ennyi kiál-
lítási anyag gyűlt össze, hogy a magányos 
embereket is sikerült bevonni a közösség 
életébe. Nyugdíjasaink még ma is értéket 
teremtenek, nem unatkoznak. Köszönetet 
mondott mindenkinek, akik elkészítették és 
bemutatják a csipke csodáikat a kiállításon. 
Hangulat és kedélyjavító tevékenységként 
kiváló elfoglaltság a kézimunkázás. Kötés-
sel és horgolással elérhetjük, hogy jobb 
szellemi állapotba kerüljünk.

Szabóné Dr. Csiszár Gabriella a szövet-
ség elnöke elmondta, hogy minden évben 
bemutathatják nyugdíjas társaink a kézi-

munka tudományukat. Az idén a horgolt 
csodákon volt a sor. A kiállítás berendezése 
Virágh Gyuláné Évike, Bartha Istvánné 
Erzsike, Szilágyi Györgyné és segítőik 
keze munkáját dicséri.

Láttunk csipke vállkendőt, csodás terí-
tőket, horgolt tálakat, karácsonyi dísze-
ket. Akiknek a csipkecsodák látványát 
köszönhetjük megérdemlik, hogy nevüket 
ismertessük: Babicz Pálné, Barta Istvánné, 
Biriné Melinda, Bodnár Mihályné, dr Bod-
nár Sándorné, Csengeri Andrásné, Fekete 
Gyuláné, Gyebróczki Jánosné, Hetei Pál-
né, Kelemen Dánielné, Kiss Sándorné, 
Komárné Bagoly Szilvia Lajsz Jánosné, 
Libis Györgyné, Lőkös Imréné, Nagy Sán-
dorné, Puskásné Majoros Ilona, Pusztai Ist-
vánné, Simon Józsefné, Steibender Kata-
lin, Szalonna Istvánné, Szilágyi György-
né, Terebesi Istvánné, Úrr Zsigmondné, 
Vezséné Gerzson Ilona, Virágh Gyuláné

A kiállítóknak, a szervezőknek és a ren-
dezőknek köszönjük ezt a látványos szép 
kiállítást. A kiállítás megtekintését minden 
csipkekedvelőnek szeretettel ajánljuk.

 Horváth Katalin

Csipkecsodák kiállítása
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Így írunk mi

Mentem a nyíregyházi piacra, 
sokadjára a minap is. Jó látni azt, 

hogy bőséges a kínálat mindenből, amit 
ott árulnak kereskedők és a „gazdák”. 

Utóbbiból vannak kevesebben és gyü-
mölcsből is elég gyér a kínálat náluk. A 
zöldségfélék, meg az egyebek megtalálha-
tók bőven. Úgy láttam, hogy bőséges ott 
a savanyú káposzta is és még kóstolni is 
lehet. Az árakról most nem akarok se jót, 
sem rosszat írni. 

Csak nosztalgiázom és eszembe jutnak 
a zöldségek meg a gyümölcsök a késő 
múltból. Hol vannak azok a gyümölcsök, 
amelyeket ettem én is meg mások is? 
Hol volt tavasszal kajszibarack, meg kora 
nyáron érő „nemtudom” szőlő? Nyáron 
nekünk sok körténk volt, amit úgy hívtak, 
hogy vajkörte. Ez nagyon finom volt, 
még Hajdúszoboszlóra is vittük árulni. 
Dédapám oltotta be másfajta körtefába. 
Nem láttam a piacon, pedig jártam oda 
elég gyakran. Aztán igazi jonatánalma se 

volt a piacon. Volt ugyan, de az méretbe 
igen csenevész. Kihaltak ezek a fajták és 
tudom, hogy rövid ideig lehet csak tárolni, 
de ez nem mond ellent annak, hogy pusz-
tuljon el, mert lenne vevő erre is, akik ezt 
szeretik, vagy szerették. A mi falunkban az 
úgymond Dobos gyümölcsösbe a jonatán 
volt túlsúlyban és évekig ezt termelték 
a tulajdonosok a háború után. De jutott 
ebből nagyon sok, amit az oroszoknak 
exportáltak Záhony felé. Ennek az almának 
volt „íze” és nekem – sokan másoknak is 
– jobb, mint a mostaniak. Persze, aki mást 
termel, az nem így látja nyilván. Be a hűtő-
házba és féléretten ki onnan. Aztán otthon 
kiderül, hogy kinek lesz igaza. 

Lényegében a legtöbb gyümölcs nem a 
gazdától jön, hanem onnan, igen a hűtő-
raktárból. De a zöldségek is nem olyanok, 
mint valamikor régen. Ki emlékszik a 
babakrumplira, meg az „ellára”. Előbbi 
igazi és jó volt. Hová lett, nem tudom. 
Az ellát a jószágnak termelték, de amikor 
megfőzte nagyanyám, bizony az enni is 

kitűnő volt 
és nekem 
még az is 
jobb volt, 
mint amit 
most árul-
nak nem is olcsón. 

Maradt utoljára a szőlő, ami a piacon 
van. Én is termeltem egy kicsi helyen sasz-
la szőlőt magunknak, még a piacra is. Bort 
ebből nem érdemes csinálni, hanem enni, 
mert finom. Látom, hogy van a piacon és 
„hasonlít” az enyémre. Pár napja „szondáz-
ta” a feleségem és jónak találta. Nem mon-
dom, csak megsúgom mindenkinek, akik 
ezt olvassák, hogy a városi görögkatolikus 
templom volt perselyese, a kótaji Miska 
bácsi metszi. Mert metszeni azt tudni kell, 
ha szőlőt akarunk termelni. 

A piac meg olyan, amilyennek látják a 
vásárlók és én csak úgy nosztalgiából írtam 
ezt és ez csak az én véleményem és semmi 
több. Jó az, ami van, úgysem lesz már más! 
 Dombóvári István  

A városunk piacának arca 

Szeretném a szívem kitárni előttetek,
Szívembe zárni, mind kik eljöttetek.

Szebbé akarjátok tenni életünket,
S elviselhetőbbé a fogyó éveket.

Tenni akarástok csodálatra méltó,
Nem kell magyarázni,  
amit tettetek az már jó.

Szívetekből fakad minden szó és ének,
Tudjátok, így szebb  

és boldogabb az élet.

Minden egyes ének, minden vers  
és próza,

Színes szárnyú madár, mely azt dalolja:
Napsugár aranya ékesítse éltünk,

Fáradt kezünk összefogva másokkal  
így éljünk!

Szeretném őszintén magamhoz ölelni
Minden barátomat, aki tud szeretni.

S szívéből az érzés, mint fény sugárzik.
Virág nyílik tőle. Látjátok? Pompázik!

Kinek a szívéből így nő ki a rózsa,
Nem a tövise szúrja, az illatot ontja!
Az én rózsáimat ím közétek szórom, 

Sokáig éljetek! Szívemből ezt kívánom!

 Kiss Imréné – Jucika 
 Tiszavasvári „Őszikék” Egyesület

Köszöntő
2024. 06. 04. Nyugdíjas Sportnapra

Az évnyitón 40-en voltunk, következő 
foglalkozáson 60 fő örömtáncos érkezett 
az órámra. Nagyon sokan, megnézték a 
múzeumfaluban a színpadi műsorunkat és 
ez vonzotta a szépkorúakat ide. Nagyon 
tetszett mindenkinek a ruházatunk és a 
hatféle táncunk. Szinte mindenki gratulált 

ezen a fellépésen! A mai napon is sokat 
mozogtunk, régi és új koreográfiát mutat-
tam be, majd együtt táncoltunk. Volt a mai 
repertoárban körtánc, blokktánc, páros, 
párcserés és ülőtánc! Mindenki elégedetten 
távozott! Köszönetem nektek

 Juhászné Ria oktató 

Mozdulj Nyíregyháza – Örömtáncosai

Felléptek. A szeptember 8-ai Rozsrétszőlői Falunapon a Guba Néptáncegyüttes is fel-
lépett.  Fotó: Bolyán Sándor

A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövetség elnökségének 
javaslata alapján:

Román Demeterné a megyei szövetség elnöke,  
NYOSZ alelnöke.

Az elnök asszony több évet töltött 
az idősellátásban és azt a tapasztalatot 
kamatoztatja most a szövetség élén. 
A közéletben ismert, fáradhatatlan 
ember, a korosztályi érdekvédelem 
sokoldalú aktivistája és értő gondozó-
ja. Sok programot szervez a részükre 
és mindent elkövet annak érdekében, 
hogy képviselje, „szolgálja” a nyug-
díjasokat. Nem csinál propagandát a munkájának, nem fényezi 
magát, hanem csendben dolgozik a megyén belül és országosan 
is. Munkáját mindig nagy odafigyeléssel a nyugdíjasok iránti 
empátiával végzi. Szervezésben, ügyintézésben precíz, pontos. 
Az egyesületvezetők, egyesületi tagok szeretik, mert tudják, hogy 
mindig számíthatnak rá. Neki köszönhető az is, hogy megyénk 
élenjár a gyalogló klubok létrejöttében.

NYOSZ kitüntetett: A Sz.-SZ.-B. Vármegyei Nyugdíjas  
Szervezetek Szövetség elnökségének javaslata alapján:

Májer Józsefné a Pócspetri Nyugdíjas Egyesület elnöke.
Májer Józsefné évek óta vezeti az 

egyesületet. Tevékenységét nagy hoz-
záértéssel, precizitással végzi. Humá-
numból, segíteni akarásból mindig 
jelesre vizsgázott. Megbízható, empa-
tikus, körültekintő ember, akinek a 
segítségére minden kortársa bármikor 
számíthat. Egyesületének összetartója, 
fáradhatatlanul szervezi az összejö-
veteleket, táncpróbákat, fellépéseket, 
kirándulásokat. Szoros és jó kapcso-
latot ápol a helyi civil szervezetek 
vezetőivel, az önkormányzattal, az 
egyházakkal. Mint elnökségünk tag-
ja, példamutató munkájával segíti a 
szövetség munkáját, jó példát mutatva 
valamennyi elnök számára.

NYOSZ kitüntetettek

Aranyalma Nyugdíjas Egyesület, Tuzsér
Békés Alkony Nyugdíjas Klub, Nyíregyháza
Belvárosi Nyugdíjas Egyesület, Nyíregyháza
Borbányai Margaréta Nyugdíjas Egyesület, 
Nyíregyháza
Együtt az Úton Közhasznú Egyesület, Nyír-
egyháza
Ezüst-Kor Egészségügyi Nyugdíjas Egyesü-
let, Nyíregyháza
Fegyveres Erők és Rendvédelmi Szervek 
Nyugdíjas Klubja, Nyíregyháza

FTV (Vízügyi) Nyugdíjas Klub, Egyesület, 
Nyíregyháza
Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület, Nyíregy-
háza
Nyugodt Életet Nyugdíjas Klub, Nyíregyháza
Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület, Nyíregy-
háza
Pócspetri Nyugdíjas Egyesület, Pócspetri
Postás Nyugdíjas Klub, Nyíregyháza
Záhony Város Nyugdíjasainak Egyesülete, 
Záhony

Koloscsoda gyógyulásáért

Az ALAPÍTVÁNYNAK gyűj-
töttek – az alábbi egyesületek – 

október 5-ig, összesen: 

299.500 Ft-ot.
Az összeg átutalásra került az 

alapítvány számlájára.
Várjuk továbbra is az adományokat!

XII. Országos Nyugdíjas Fesztiválon vettünk részt 
Sátoraljaújhelyen szeptember 26-28-án. Első nap 
zajlott a Ki–Mit–Tud. Ákli Mártonné, a Leveleki 
Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület elnökének szavalata 
nyitotta meg a műsort. Megyénkből a Nyíregyházi 
Alvégesi Tánccsoport és a Pócspetri Nyugdíjas Egye-
sület szerepelt 2-2 produkcióval. Az Alvégesi Tánc-
csoport 3 db ARANY minősítést kapott. Tánccsoport-
juk spanyoltánccal, Táncika Népdalkörük szabolcsi 
népdalokkal, színjátszókörük egy tréfás jelenettel érte 
el ezt a kiemelkedő eredményt! A Pócspetri Nyugdíjas 
Egyesület Margaréta tánccsoportja és a férfi dalárda 
szintén arany minősítést kapott. Schmidt Pálné

A Sóstóhegyi Nyugdíjasok 
Szervezetéből a fesztivál har-
madik napján az ünnepi műsor-
ban szerepeltünk. A köszöntők 
elhangzása után az országos 
elismerések átadására került sor. 
Több évtizedes munkájuk elisme-
réseként – megyénkből – Román 
Demeterné Magdika a NYOSZ 
alelnöke és Májer Józsefné a 
Pócspetri Nyugdíjas Egyesület 
elnöke kapott díszoklevelet és 
ajándékot. Ezután kezdődött az 
ünnepi műsor, melyben fellépett 
a Sóstóhegyi Öregfiúk és a Vidám 
Nagyik énekkara, citerán kísért 
Makó Pál. A Vadrózsa tánccsoport 
két táncot is bemutatott. Nagy 
sikerünk volt. Sajnos az üveghí-
don nem tudtunk átmenni, mert 
eleredt az eső. Lőkös Imréné 

Nyugdíjas Fesztivál

Nagy  
sikerünk volt
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II. Országos Civil 
Konferencián

A nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egyesület 
tagjaival részt vettünk a II. Országos Civil 
Konferencián Szentendrén, melyet a Sza-
badtéri Néprajzi Múzeum (Skanzen) hatal-
mas területén rendeztek meg. Mi a kultu-
rális örökség és hagyományőrzés csoport 
munkájában vettünk részt. Jó volt találkoz-
ni a határon túli egyesületekkel. Köszönjük 
a Sz.-Sz.-B. Váregyei Civil Központnak a 
meghívást, hogy minket választott megyei 
képviseletként!� Nagy László

A leveleki Tó-centrumban szervezte 
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-

gyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsé-
ge – 2024. augusztus 2–4. között – a 
nyugdíjasklubok és egyesületek elnökei 
számára.

A jelenlévőket Román Demeterné 
köszöntötte, és már bevezetőjében felhívta 
a figyelmet a szeptember 21-i sétára, ame-
lyet Nyíregyházán az erdei tornapályán 
rendeztek.

Körükben volt Müller János, a Nyugdí-
jasok Országos Szövetsége (NYOSZ) alel-
nöke, aki a gyalogló klubok fontosságáról 
beszélt. Elmondta, hogy az egészségmeg-
őrzés szempontjából is fontos, emellett még 
közösséget is épít. A NYOSZ országos 
szinten háromszáz klub létrejöttét vállalta, 
– ebből ötvenet a vármegyei szervezet – 
amelyhez tizenkilenc millió forint támoga-
tást kapnak, ebből a klubok huszonötezer 
forint támogatásban részesülnek.

Vass Edit, a Nyírtúra-Sényő Szociális 
Szolgáltató Központ vezetője (a várme-
gyei szövetség elnökségi tagja) előadásából 
megismerhették a szociális – pénzbeli és 
természetbeni – ellátásokat. Beszélt – töb-
bek között – az időskorúak járadékáról, 
foglalkoztatást helyettesítő támogatásról, a 
gyermekek otthoni gondozásáról, az ápolási 
díjról, a települési támogatásról és az egész-
ségügyi szolgáltatásról.

Az idősödés, mint kihívás címmel mutat-
ta be prezentációját Szarkáné Kövi Márta 

(Dialóg Nyugdíjas Egyesület, Nyíregyhá-
za). A résztvevők megismerték, hogy az 
idősödés összetett, fokozatos és mindent 
magába foglaló folyamat. Fontos, hogy 
ápoljuk a kapcsolatainkat, akit szeretünk, 
szeressük jobban, ha nem tudunk változtat-
ni a körülményeken, nekünk kell változni. 
Létfontosságú az is, hogy megismerjük 
az „ellenségeinket” is. Ilyenek lehetnek: 
a zárkózottság, az energiacsökkenés, az 
önzés, a zsémbeskedés. A család, a hit, a 
lelki gondozók sokat segíthetnek a változás 
elindításában.

A továbbiakban a „Kék Zónák”-ról esett 
szó, ahol legtovább élnek az emberek. 
A világon öt régió van, ezek: Szardínia, 
Olaszország, Nicoya, Costa Rica, Okinawa, 
Japán, Loma Linda, Kalifornia, USA (a 
Hetednapi Adventista Egyház központja), 
Ikaria, Görögország. Életformájuk a nyugati 
társadalmakba is átültethető. Erős a társa-
dalmi kötelék, minőségi időt töltenek a csa-
láddal (többgenerációs jelenlét) és az aktív 
közösségekkel. Jó mintákat látnak generáci-
ókon át, létük természetes része a hit, a val-
lás, valamint az empátia és a gondoskodás. 
Jellemző a folyamatos, visszafogott mozgás, 
(kertészkedés, járkálás) de a tempós gyalog-
lás is (napi tízezer lépés, kb. 6,6 km)

Az étkezésük növényi alapú – de ünne-
peken fogyasztanak húst is, kevés alko-
holt isznak (kis mennyiségű vörös bort). A 
dohányzás nagyon ritka, nassolásként olajos 
magokat és aszalt gyümölcsöt majszolnak.

A mai kor embere hogyan válhat „Kék 
zónássá”?

Legyenek céljaik, amelyeket kis lépé-
sekben valósítsanak meg! Használják ki 
a kerékpár és a gyaloglást segítő utakat, 
valamint az ingyen utazást is. Áttérhetnek 
a reformétkezésre, ezzel is sokat tehetnek 
az egészségükért. Tartsanak kapcsolatot az 
unokákkal, beszélgessenek, és sokat moso-
lyogjanak.

 A második nap első előadója Kiss András, 
a nyíregyházi Civil Közösségi Szolgáltató 
központ vezetője, aki tizenkét éve vezeti az 
intézményt. Bevezetőjében elmondta, hogy 
hatvanhét közfoglalkoztatottal és hét főállá-
sú dolgozóval végzik a munkájukat, kettő-
száz önkormányzattal működnek együtt. A 
résztvevőket tájékoztatta arról, hogy pályá-
zati kiírás várhatóan januárban lesz, március 
végére van eredmény, előreláthatólag a kifi-
zetés júniusban várható. 

Azon dolgoznak, hogy a következő évben 
már falusi és városi civil alap is legyen. A 
megye nyerési aránya (országosan) a máso-
dik volt.

Az elnök asszony, Magdika ismertette, 
hogy 2023-ban a megyei szervezet négy-
százezer forintot nyert, sajnos 2024-ben 
pedig semmit sem. Az országgyűlési kép-
viselőnek javasolta, hogy a civil szerveze-
teknek adjanak állami normatívát. A költ-
ségek emelkedése miatt már gondot okoz a 
Nyugdíjasélet újság megjelentetése.

Elnökök képzése: Szélesedett a látókörük, 
hasznos információkat kaptak

A nyírbátori Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesület tagjaival mi 
is részt vettünk a 34. szüreti 
felvonuláson Nyírbátorban. Az 

egyesület egy része felvonulás, 
a másik része pedig lilahagymás 
zsíros kenyeret, almát és alma-
lét kínált az odalátogatóknak! 
A zsűri különdíjjal és vásárlási 
utalvánnyal jutalmazott bennün-
ket mindezért. Minden jelenlevő 
tagtársunknak köszönöm a segít-
ségét, a dekorációk készítőinek 
a munkáját. Nagyon jól éreztük 
magunkat ebben az óriási for-
gatagban! Reméljük, hogy még 
sok ilyen vidám napot tölthetünk 
együtt.� Tóth Árpádné

A nyírbátori Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesületének tagja 
egy fantasztikus napot töltöttek a 
nagykárolyi nyugdíjas barátaik-
kal, akikkel már 15 éve ápoljuk 
kapcsolatunkat. Megérkezésük, 
egymás üdvözlése után a ven-
dégekkel elsétáltunk a Városi 
Galériába, ahol a szemet, lelket 
gyönyörködtető Babakiállítást, 
valamint Vígh Gábor és Hajnal 
Ferencné alkotásait tekintettük 
meg. Ebéd előtt egy rövid meg-
emlékezést tartottunk a közel-
gő Idősek Világnapjáról, Ezt 

követte a felhőtlen szórakozás, 
tánc, melyhez a talpalávalóról 
Budai György gondoskodott. 
Volt még egy nemes gesztus dr.  
Szabó Sándor önkormányzati 
képviselő, állatorvos jóvoltából, 
aki a finom alma felajánlásával 
hozzájárult vendégeink és tag-
jaink vitaminforrásához, melyet 
ezúton is nagyon köszönünk! A 
nap végén a közösen elénekelt 
„Egy vérből valók vagyunk…” 
dal után úgy búcsúztunk, hogy 
jövőre veletek ugyanitt!�
� Tóth Árpádné elnök

Szüreti felvonulás

„Egy vérből valók vagyunk”

Írótáborban. Csodálatos napo-
kat töltöttem Horpácson, a Magyar 
Nemzeti Írószövetség Írótáborában. 
Tartalmas előadások, bemutatkozá-
sok, szép versek és prózák hangzottak 
el.  Ellátogattunk a nemrég felújított 
Mikszáth Kálmán Emlékházba, s tiszte-
letünket tettük a Mikszáth család, vala-
mint Szontágh Pál és Nagy Iván sírjánál. 
Élményekkel telve, feltöltődve tértem 
haza.� Szabó Veronika

A nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egyesü-
let tánckara büszkén vett részt és 

támogatta az első alkalommal, augusz-
tus 28-tól megrendezett háromnapos 
Csíkszentdomokosi Folkmaratont. 

A táncházban a 24 órán át tartó mara-
toni néptánc és a folyamatosan élőzene 
mellett egyesületünk táncosai is hozzá-
járultak a rendezvény sikeréhez, bemu-
tatva a népi hagyományainkra jellemző 
gazdagságát a szatmári népi ruhánkkal. 
Ez nemcsak a népzene és néptánc ünne-
pe volt, hanem tisztelgés a felmenő-
ink mesterségei előtt is, mint például 
kovács, faragó, fonás-szövés mesterség. 

A Csíki Tájház valóságos kulturális 
kincs az érdeklődők számára. A ren-
dezvény kiemelkedő lehetőséget nyújtott 
Csíkszentdomokos kulturális kincseinek 
bemutatására, legyen szó kézművesekről, 
olyan személyekről, akik aktívan tesznek 
a felcsíki kultúra megőrzéséért. A falu 
szülötte, Márton Áron püspök mellszob-
rát koszorúztuk meg a róla szóló múze-
um előtt, majd megtekintettük a múze-
umot is. A Nyírfások tánccsoportjának 
jelenléte hozzájárult a fesztivál közösségi 
szelleméhez, erősítve a hagyományőrzés 
fontosságát és a generációk közötti kap-
csolódást.� Nagy László

Csíkszentdomokosi Folkmaraton
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Tirpák nap. 
Immár hagyománnyá vált, a Szent József Szeretetotthonban, 
hogy ilyenkor ősz elején megrendezzék az un. tirpák napot, ami-
kor is jellegzetes ételeket főzve közös, nagy ebéddel töltsünk 
együtt egy nagyon kellemes, vidám, néhány órát!� Illyés Z. Péter

A Postás Nyugdíjas Klub augusztusi összejövetelét tartotta

Kiss András válaszából megtudták, hogy a 
vármegyében 229 település és sok nyugdíjas 
szervezet van, de nem tud mindenki nyerni.

A vármegyei nyugdíjas szervezet és a 
Civil Közösségi Szolgáltató központ az 
elmúlt tizenkét évben jelentős eredményt 
ért el, a közös munkát a jövőben is érdemes 
folytatni, de biankó csekkeket nem tudnak 
osztogatni az egyesületeknek.

 A hozzászólók véleménye szerint is szük-
ség van a vármegyei szervezetre, mert segít-
ség nélkül nem tudnának a helyi szervezetek 
eredményt elérni. A civil szervezetek közfel-
adatot látnak el, ezért jogosultak lennének 
állami támogatásra, mert arra van pénz, 
amire csak akarnak.

Vass Istvánné Marika (Sényő, Nyugdíjas 
Egyesület vezető) előadásában   részletesen 
beszélt arról, hogy az egyesületeknek milyen 
dokumentumok szükségesek, és milyen 
előírásoknak kell megfelelni, hogy azo-
kat a Törvényszék is elfogadja. A résztve-
vők figyelmébe ajánlotta a www.birosag.hu 
oldalt, ahol megtalálható a Civil kézikönyv, 
amelyben minden fontos információ megta-
lálható. Több szervezetnek (húsznak) nincs 
nyilvántartási száma, klubként működik. 
Egyesületet már tíz fővel lehet alapítani, 
amelynek magán és jogi személy is tagja 
lehet, Alapszabály szükséges, amelyet a 
tagoknak el kell fogadni.

Szarkáné Kövi Márta (Dialóg Nyugdíjas 
Egyesület, Nyíregyháza) második előadá-
sának a kommunikáció volt a témája. A 
résztvevők megismerhették a kommuniká-
ció fajtáit, amelyek a verbális (szóbeli), a 

paraverbális (hogyan mondunk ki dolgokat) 
és a nonverbális (nem szóbeli kifejezés, pl. 
a szemkontaktus). Mindezek meghatározzák 
az emberek életét, és befolyásolják a kör-
nyezetüket. A prezentáció szólt a kommu-
nikáció szintjeiről is, amelyek a közhelyek, 
a tények, a vélemények és az érzések. A 
folytatásban az alkalmazott grafológia volt a 
téma, amelyet ma már használnak a pedagó-
giai (pályaválasztási), párválasztási, hazug-
ságvizsgálat és pszichiátriai esetekben is.

A délutáni szabadidő meglepetésvendé-
ge Ayala (előadóművész, humorista) volt, 
akinek vidám műsorát a tóparton hallgatták 
meg a képzés résztvevői.

A harmadik nap programja: Lázár Ágota 
(Kék, Nyugdíjas Egyesület) által elmon-
dott, Kun Magdolna versét hallgatták meg, 
amelynek címe: Ahogy idősödőm.

Elnök asszonyunk új információkat osz-
tott meg: A jövő évi Kalendárium és falinap-
tár ezer Ft/db áron lehet rendelni, szükséges 

időben visszajelezni a példányszámról. A 
nyíregyházi Idősügyi Tanács úgy döntött, 
hogy október 1-én az Idősek Napját a múze-
umfaluban rendezik.

A délelőtti előadás – amelyet Román 
Demeterné tartott – témája a demencia volt.

Ma már nemcsak időskorban jelenik meg, 
hanem fiatalabbak körében is jelentkezhet-
nek a tünetek. A betegség hátterében állhat 
a stressz, és bizonyos belgyógyászati beteg-
ségek. Az érintettekre jó hatással lehet a 
gyaloglás, a keresztrejtvényfejtés, a szenior 
örömtánc, a zene. Nagy szerepe van a csa-
ládnak, de kluboknak és az egyesületeknek 
is.

Zárásként a három nap tapasztalatait 
osztották meg a hozzászólók. Mindannyi-
an egyetértettek abban, hogy szélesedett a 
látókörük, hasznos információkat kaptak, 
amelyeket a közösségükben tudnak hasz-
nosítani, a jobb együttműködés és a haté-
kony munkavégzés érdekében a jövőben 
is szükség lesz az effajta képzésre. Fontos, 
hogy minél többen vegyenek részt az okta-
tásokon, ha az elnök akadályoztatva van, 
abban az esetben maga helyett küldjön olyan 
embert, aki az információkat megosztja a 
helyi egyesületekben.

Megköszönték a vármegyei szervezet és 
az elnök asszony munkáját, amelyre tovább-
ra is számítanak, valamint a példaértékű fel-
ajánlást a Pócspetriben működő Nyugdíjas 
Egyesületnek, akik a reggelit és a vacsorát 
ingyen biztosították a résztvevők számára.

� Az összefoglalót Toldi Miklósné 
� készítette.

Idősek a világ körül
Egyik nap a Vasutas Művelődési Házban 

így alakultak a próbák: első óra Száz-
szorszépek néptáncpróba, második a Kék 

Nefelejcs dalkör, harmadik a Szenior 
örömtánc Riával. Ekkor láttuk vendégül 
a Debreceni Egyetem Egészségtudományi 
Kar hallgatóit, tanáraikkal együtt! Több, 
mint egy órai generációs örömtáncolás 
után kezdődött három külföldi (vietnami, 

kínai és mexikói) hallgatók előadása, akik 
bemutatták országuk kultúráját, életvitelü-
ket és vasúti közlekedésüket! Nagyszerű 
felkészültségükről adtak számot országuk-
ról, ahol élnek! Bízom benne, hogy lesz 
folytatása!� Juhász Lászlóné Ria

Ahhoz, hogy egy közösség 
tagjai legyünk, nemcsak 

lehetőség, hanem akarat is 
kell.

50 éves a nyíregyházi Vasutas 
Nyugdíjas Klub. Ebből az alka-
lomból bensőséges hangulatú 
találkozót tartottak Nyíregyhá-
zán a VOKE Vasutas Művelő-
dési Házban és Könyvtárban 
szeptember 14-én.   

Lovass Istvánné klubvezető 
köszöntő és megnyitó szavai 
után Bajnay Kornél, Nyír-
egyháza Megyei Jogú Város 
önkormányzati képviselője 
elmondta, hogy a klub tartal-
mas félévszázadot tudhat maga 
mögött. Barátságok szövődtek, 
szövődnek, amelyet ápolnak. 
Ez azért fontos, mert az embe-
rek társas lények. Kiemelt cél, 
hogy a nyugdíjas egyesüle-
tek működjenek. Nem szabad 
elmagányosodni. Ahhoz, hogy 
egy közösség tagjai legyünk, 
nemcsak lehetőség, hanem aka-
rat is kell. El kell jönni, itt kell 
lenni, jelen kell lenni. 

Szentes Bíró Ferenc, a Vas-
utas Nyugdíjas Klubok Orszá-
gos Szövetségének elnökhe-
lyettese kifejtette, hogy sajnos 
a vasutas művelődési házak 
többsége megszűnt, s nagyon 

meg kell becsülni a megma-
radt, működő közösségeket. A 
nyíregyházi Vasutas Nyugdíjas 
Klub a szövetség egyik zászlós 
hajója. Köszönet jár azoknak, 
akik ezért dolgoztak, dolgoz-
nak és dolgozni fognak. 

Gabányi Ferenc, a nyíregy-
házi Vasutas Művelődési Ház 
intézményvezetője kifejtette, 
hogy ez a klub 1974. ápri-
lis 17-én alakult meg. Elisme-
rő szavakkal méltatta Lovass 
Istvánné, Erzsike klubvezető 
tevékenységét. E nyugdíjas-
klub célja is az, hogy olyan 
közösséget tartson fenn, amely 
megtartóképességgel rendel-
kezik. A tagok a hétköznapi 
életben is törődnek egymással, 
segítik a gondok, bajok meg-
oldását, enyhítését. Az intéz-
ményvezető megemlékezett a 

klub két korábbi kiváló veze-
tőjéről is. Elmondta Gidófalvi 
Albert 1995-től 2013-ig irányí-
totta a közösséget nagyszerűen. 
Méltatta Horváth László volt 
másik elnök áldozatos tevé-
kenységét is. 

Román Demeterné Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gye Nyugdíjas Szövetségének 
elnöke szerint sokat kell ten-
ni azért, hogy jobb legyen az 
itt élők helyzete. „Köztudott, 
hogy az átlagbér, s ezáltal az 
átlagnyugdíj nálunk a legala-
csonyabb az országban, s ezen 
változtatni kell. Nagy szükség 
van az értékteremtő és érték-
őrző közösségekre. Ott sze-
retünk élni, ahol érezzük és 
tudjuk, hogy törődnek velünk. 
Javítani kell az életminőséget. 
Nyíregyháza erre törekszik. E 

klub sok rendezvényt szervez. 
Nem mindegy, hogy a négy fal 
között vagyunk-e, vagy közös-
ségben. Hazánkban ma több 
mint egymillióan élnek úgy, 
hogy napokig, hetekig senki 
nem nyitja rájuk az ajtót. Ezt 
nem szabad elfogadni, nem 
szabad vele megbarátkozni” – 
tette hozzá az elnök asszony.  

A nyíregyházi Vasutas Műve-
lődési Házban fotókiállítás 
nyílt a klub életének legfonto-
sabb eseményeiről. A kulturá-
lis műsor keretében Sebestyén 
Józsefné verset mondott, továb-
bá fellépett a nyugdíjasklub 
énekkara. Rozsnyai György 
táncdalokat adott elő. 

A rendezvény tombolával, 
valamint a résztvevők táncával 
zárult. � Cselényi György

Meg kell becsülni a működő közösségeket!
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Mi is gyalogoltunk
A „Fuss a demencia ellen” nyugdíjas gyalogláson a nyírmeggyesi 
„Hatvan fölött aktívan” nyugdíjasklub keretén belül működő 
„Meggyesi barangolók” és a „Meggyesi Menő-Manók” Gyalogló 
klub tagjai is részt vettek.

A nyíregyházi Fegyveres Erők és 
Rendvédelmi Szervek Nyugdíjas 

Klubja megtartotta a negyedévente 
sorra kerülő név- és születésnaposok 
ünnepi köszöntését. 

Ezúton tíz-tíz fő klubtársunknak sze-
rezhettünk örömet műsoros délutánnal, 
estebéddel és baráti beszélgetéssel. Hó 
végén a debreceni Bocskai István Baj-
társi Egyesület a város pihenőövezetébe, 
Bánk-Tájházba hívott meg bennünket a 
régiós tagszervezetekkel családi rendez-
vényre. 

Nyíregyháza vasútállomáson részt vet-
tünk a város 1944.évi bombázása 80. 
évfordulója alkalmából tartott megem-
lékezésen és koszorúzáson. Szeptember 
7-én negyedik alkalommal látogattunk el 
Pákozdra a Bajtársi Egyesületek Orszá-
gos Szövetsége (BEOSZ) által szerve-
zett Kisbajtársak találkozójára. Az ese-
ményen a szövetség régiós tagszerve-

zeteivel a nyíregyháziak által korábban 
állított emlékjeleknél is elhelyeztük az 
emlékezés virágait. A hónap első felé-
ben alkalmunk nyílt Balatonakarattyán a 
Honvédüdülő Hotel Sirályban öt napot 
csoportos pihenéssel eltölteni. Debrecen-
ben lépett fel a XVIII. Katonadalok Fesz-
tiválján Honvéd Népdalkörünk egyedül 
a vármegyénkből. A sikeres szerepléshez 
a dalárdánkat elkísérő Román Demeter-
né vármegyénk nyugdíjas szervezeteinek 

elnöke a helyszínen gratulált. Másnap a 
nagymihályi szlovák társegyesület meg-
alakulásának 30. évfordulójára utazott 
az elnökségünk két tagja Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredessel, a BEOSZ 
elnökével és a szövetség tudósítójával. A 
megemlékezések sora az egykori Hadki-
egészítő Parancsnokság falán elhelyezett 
Reviczky Imre posztumusz vezérőrnagy 
emléktáblája előtt folytatódott. A Magyar 
Honvédség Idősek Világnapi központi 
ünnepségén Budapesten október elsején 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf, Magyaror-
szág honvédelmi minisztere klubunkból 
Koleszár Józsefné részére a Honvéde-
lemért Kitüntető Cím III. fokozatát, e 
sorok írójának az Aranykor Kitüntető 
Cím bronz fokozatát adományozta. Októ-
ber 4-én a Damjanich-szobornál az aradi 
vértanúk tiszteletére rendezett megemlé-
kezésen a Honvéd Népdalkör előadásá-
ban 48-as dalok hangzottak el. 
 Szluk István

A fegyveresek itthon és az államhatáron túl
Az egyik „kötelező” vers Váci Mihály 

alkotása volt, akire születésének 
100. évfordulója alkalmából emlékez-
tünk.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei 
Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége szep-
tember 10-én rendezte meg az Országos 
vers- és prózamondó versenyt azok részé-
re, akik a regionális megmérettetésen 
helyezést értek el. A helyszín a megyeháza 
Bessenyei terme volt. A versenyzőket és 
a közönséget Román Demeterné elnök, 
Seszták Oszkár, a Vármegyei Közgyűlés 
elnöke és Szendrődi György, a Nyugdí-
jasok Nógrád Vármegyei Szövetségének 
elnöke (NYOSZ alelnöke) köszöntötte. Az 
ország hét vármegyéjéből 18 versenyző 

varázsolta el a versszerető közönséget. A 
szereplők két verset vagy prózai részletet 
adtak elő. Az egyik – „kötelező jelleg-
gel” – Váci Mihály alkotása volt, akire 
születésének 100. évfordulója alkalmából 
emlékeztünk. A másodikat egy szabadon 
választott mű jelentette. 

A versenyszabály értelmében a zsűrinek 
három helyezettet és két különdíjast kel-
lett megnevezni. Nehéz feladatnak néztek 
elébe – mint mondták –, mert mindegyik 
előadás nagyon színvonalas volt. Dön-
tésük alapján: I. Dráveczky István, II. 
Bálfi-Zsilák Mária, III. Mezősi Levente, 
különdíjas Reményi Istvánné és Zsatku 
Attila lett. Minden résztvevő versenyzőt 
emléklappal és könyveket tartalmazó aján-

dékcsomaggal, valamint az öt helyezettet 
oklevéllel jutalmaztuk. A résztvevők szá-
mára „csekély” vendéglátással is szolgál-
tunk: kávét, pogácsát, vizet, a versenyzők 
a hazaútra pedig szendvicset, almát és vizet 
kaptak.

A Vármegyei Nyugdíjas Szövetség 
elnöksége nevében minden versenyző-
nek szeretettel gratulálunk! Köszönjük a 
közönségnek a biztató és elismerő tap-
sokat.

A helyszín és a hangosítás térítésmentes 
biztosítását köszönjük a Megyei Közgyű-
lés elnökének. A zsűrinek köszönjük a 
munkájukat. Köszönjük Ágoston Ildikó-
nak, önkormányzati képviselő asszonynak, 
hogy jelenlétével megtisztelte rendezvé-
nyünket és az első három helyezettet érté-
kes könyvvel jutalmazta. Schmidt Pálné

Országos vers- és prózamondó verseny

Szeptember 21. – Alzheimer Világnap. 
„Tánccal a demencia ellen – esélyt adtunk 
ma is az életnek, az éveknek! Vigyázzunk 
magunkra, vigyázzunk egymásra!” – hívta 
fel a figyelmét a jelenlévőknek és a közön-
ségnek Szabóné Anikó, a séta szervezője. A 
városvezetés nevében Ágoston Ildikó kép-
viselő asszony támogatta a kezdeménye-
zést.. A Nyíregyházi Szenior Örömtáncosok 
– a vendég táncosokkal együtt – városi sétá-
val egybekötött táncbemutatóval fejezték 
ki szolidaritásunkat a demenciával élők és 
családtagjaik felé. A szenior örömtánc egye-
dülálló módon segíti az időskori demencia 
megelőzését, és 76%-ban segít megelőzni 
az Alzheimer kórt. Kulcsár Gabriella

Tánccal a demencia ellen

Versmondók
Ákli Mártonné (Marika), Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület, Levelek
Báfi-Zsilák Mária, Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület
Balogh Jolán, Nosztalgia Énekcsoport, Eger
Dráveczky István, Liszt Ferenc Vasutas Nyugdíjas Klub, Hatvan
Fehér Irén, Szivárvány Nyugdíjas Egyesület, Mezőkovácsháza        
Hende Lajosné, Vépi Nefelejcs Nyugdíjas Klub
Kalocsainé Vincze Rózsa, Nosztalgia Énekcsoport, Eger
Kovács Jánosné, Debreceni Nyugdíjas Egyesület
László Róbertné, Alsóvadászi Harmónia Vegyeskar
Mezősi Levente, Debreceni Nyugdíjas Egyesület
Morauszki Lászlóné (Erzsike), Ezüst-kor Egészségügyi 
Nyugdíjasok Egyesülete, Nyíregyháza  
Pataj Andrásné, Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület
Rajnai Tímea, Vadrózsa Nyugdíjas Klub, Szécsényfelfalu
Reményi Istvánné, Vas Vármegyei Nyugdíjas Szövetség
Szakátsné Hegedüs Borbála, Ezüst-kor Egészségügyi 
Nyugdíjasok Egyesülete, Nyíregyháza
Szarka Andrásné, Összefogás Csobádért Egyesület, Csobád
Zsatku Attila, Őszi Napsugár Nyugdíjas Klub, Sajókeresztúr

Halászléfőző 
fesztivál

Augusztus 10-én 23. 
alkalommal rendez-
ték meg Tiszabercelen a 
halászléfőző fesztivált. 
Tiszaberceli Nyugdíja-
sok Egyesülete közösen 
sütött finom süteménye-
ket, lecsót főzött az Együtt 
Tiszabercelért Egyesület-
tel. Férfi tagjaink ultiparti 
bajnokságot szerveztek. 
Önkormányzatunk minden 
civil szervezetet megven-
dégelt egy tányér halászlé-
vel. Köszönjük ezt a tartal-
mas jó hangulatban eltelt 
napot! Vezetőség

Fergeteges. A Bokortanyák Lakosságáért Egyesület szept-
ember 28-i szüreti bálján fergetegesen mulattunk a Jallában, a 
VOX együttes kitűnő muzsikájára.

Májusban a 90. születés-
napján ünnepeltük az 

„örökifjú“ Babják Pétert. 
Most megtört szívvel 
fogadtuk a szomorú hírt, 
hogy október 14-én itt 
hagyott bennünket. 

Hiszen nem csak család-
tagjai, barátai, a mezőladányi 
nyugdíjastársai veszítették 
el őt, hanem a vármegyei 
nyugdíjas szövetség egésze 
lett szegényebb egy kiváló 
egyéniséggel. Péter nemcsak 
nyugdíjas egyesületi vezető-
ként volt aktív, hanem találko-
zó- és közösségszervezőként, 
a mi vármegyénkben és az 
ország számos „Ladány“ nevű 
településén, sőt a határon túl 
is. Nem véletlenül tüntették 
ki a Kultúra Lovagja címmel 
2017-ben, melyet oly büsz-
kén viselt. Emlékezzünk visz-

sza azokra a megyei nyugdíjas 
találkozókra is, melyeken csa-
ládi zenekarával oly népsze-
rű hangulatot, táncos kedvet 
kerekített. Tevékenysége, kap-
csolatépítő munkája példamu-
tató volt. Gondolatait híven 
követő vezetőkre ma is nagy 
szüksége volna a nyugdíjas 
társadalomnak! Emlékét híven 
őrizzük, nyugodjon békében! 

 Erdélyi Tamás

Búcsú a Kultúra Lovagjától
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Egyre több embert érint a demencia és 
az Alzheimer-kór, ez a csendben táma-

dó, nehezen felismerhető betegség.

Az Élet Forrása Egyesület, a Tegyünk 
Közösen Magyarországért, valamint a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetsége egy igazán hangu-
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A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas 
Szövetség lecsófőző versenyt és 

játékos sportvetélkedőt tartott a Sóstói 
Múzeumfaluban. Az időjárás is kedves 
volt hozzánk, csak néha szemerkélt az 
eső.

A főzőversenyen 13 csapat mérte össze 
tudását. A játékos sportvetélkedőre 23 csa-
pat jelentkezett. Míg készült a sokféle 
finomság a sportos nyugdíjasok ügyességi 
játékokban mérték össze tudásukat. Volt 
izgalom, örültünk egymás sikerének. A 
vetélkedő végére, mire megéheztünk, elké-
szültek a finomabbnál finomabb lecsók. A 
feltálalt ételek jó ízét, küllemét zsűri érté-
kelte. A múzeumfalu főzőasszonyát kértük 
fel a zsűrizésre, aki Petneházyné Magdiká-
val értékelte a finomságokat.
A főzőverseny nyertesei:
I. díj: Aranyalma Nyugdíjas Klub,
II. díj: Ezüstkor Nyugdíjas Egyesület,
III. díj: Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület.
A sportvetélkedő nyertesei:

I. helyezett: Alvégesi tánccsoport II. csapata, 
II. helyezett: Borbányai Margaréta Nyudíjas 
Egyesület csapata, 
III. helyezett: Luther Rózsa Evangélikus 
Nyugdíjas Egyesület II. csapata. 

A díjakat Ulrich Attila alpolgármester úr 
adta át.

Az elkészült ételeket jóízűen elfogyasz-
tottuk. Az ebéd közben Palicz István nép-
szerű dalokat adott elő. Még táncra is 
perdültünk. Igazán nagyszerű napunk volt! 
Köszönjük a rendezők, szervezők közremű-
ködők munkáját!

Lőkösné Katalin

A 2024-es IDŐSEK VILÁGNAPJÁN az 
időseket ismét a Múzeumfaluban 

látta vendégül a Városi Önkormányzat 
és az Idősügyi Tanács Nyíregyházán. 
A reggeli csípős hideg ellenére több 
százan látogattak ki a rendezvény 
helyszínére. A szépkorúak ünnepén 
részt vett dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza 
alpolgármestere is, aki köszöntötte a 
megjelenteket. 

– Őrizzétek meg az érdeklődéseteket, 
a lendületeteket időskorban is! – ezt már 
Telepóczkyné Farkas Márta, az Idősügyi 
Tanács titkára mondta el a jelenlévőknek. 
Köszöntőjében arra hívta fel a figyelmet, 
hogy az idősek közül sokan érzik magukat 
kevésbé értékesnek, ám ez korántsem igaz.

Fintor Károlyné
Idősügyi Tanács sajtóreferense

Az Alvégesi Nyugdíjas Egyesület fenn-
állásának 40. évfordulóját ünnepelte.

A rendezvényen megjelent a VMKK 
igazgatója Mészáros Szilárd, önkormány-
zati képviselők, a Nyíregyháza és térsége 
Nyugdíjas Szövetség elnöke, Szabóné dr. 
Csiszár Gabriella és a Szabolcs-Szatmár-

Bereg Vármegyei Nyugdíjas Szövetség 
elnöke, Román Demeterné is. A klubunk 
alapító tagja 1984-től Jámbor István volt. 
Következő vezetőnk Kósa Lászlóné, aki 
leköszönésekor Nyíregyháza Városért 
Bronz Emlékplakettet kapott a polgármes-
ter úrtól. Jelenlegi vezetőnk Román Ildikó.

Az egyesületünkben három kulturális 
csoport működik. – Népdalkör, – a Vidám 
Lányok énekkara és – a Jázmin Tánccso-
port. Egyesületünk rendszeresen tart fog-
lalkozásokat, kirándulásokat, bálokat. Jó 
kapcsolatot tartunk a Városi és Vármegyei 
Nyugdíjas Szövetséggel és a társklubokkal.

Kulturális versenyeken, fesztiválokon, 
városnapokon, főzőversenyeken kérésre 

szívesen vállalunk fellépést. Ezen a neves 
jubileumi ünnepségen elismerést kaptak a 
volt vezetők és a 20 évnél régebbi idő óta 
itt lévő klubtagjaink. Kívánunk mindenki-
nek aktív, sikeres munkát és jó egészséget.

� Pálóczi Ilona

Az ízek és az ügyességek vetélkedője

Idősek világnapja

Negyvenévesek lettek

Elsők lettünk. 
Szeptember 11-én a főző 
és sportversenyen az 
Alvégesi Tánccsoport is 
részt vett a Múzeumfa-
luban. A sportversenyen 
az ELSŐ helyezést sike-
rült elérnünk! Termé-
szetesen a mi lecsónk is 
nagyon finom volt. Vendégségben. Szeptember 12-én az Alvégesi Tánccsoport 

a Görögkatolikus SIMEON és ANNA Nyugdíjas Egyesület 30 éves 
jubileumi rendezvényére kapott meghívást. Tréfás jelenettel, egy 
népdalcsokorral és tirpák táncokkal leptük meg a vendégeket. 

Együtt az úton. A Sóstóhegyi vegyeskar és a Vadrózsa 
tánckar fellépett az „Együtt az úton” Közhasznú Egyesület családi 
napján. Kedves fogadtatásban volt részünk. Jól éreztük magunkat.

Az idén augusztusban is vidá-
man, kellemesen telt a családi 
nap és főzőverseny a Borbá-
nyai Művelődési Ház udvarán. 
A hagyományokhoz híven, a 
gasztrozsűri nem hirdetett helye-
zéseket, nem rangsorolta, hanem 
minősítette, fantázianévvel látta 
el a finom és különleges ízvilágú 
ételeket. Az eredményhirde-
tést és díjátadást ünnepélyes 
kenyérszentelés előzte meg. A 
Borbányai Margaréta Nyugdíjas 
Egyesület „legényfogó” papri-
kás krumplival, a kistelekiszőlői 
Őszi Rózsa klubközösség a sza-
bolcsiak kedvenc káposztájával, 
az Alvégesi Táncosok csapata 
felüdítő ízű, zöldséges feltétű 

paprikás krumplival, a Kertvá-
rosi Baráti Kör barackos körí-
tésű, szabolcsi szárnyas elede-
lével, a Nyíregyházi Őszi Nap-
fény Egyesület a nagyi receptje 
szerint készült, pikáns paprikás 
krumplival, a Békés Alkony 
Nyugdíjas Klub paradicsom-
rózsával díszített lecsóval, az 
Alvégesi Nyugdíjas Egyesület 
tavaszias, enyhén csípős, noked-
livel dúsított paprikás krumplival 
érdemelte ki a zsűri elismerését, 
még a piros csapat a rendhagyó 
raguleveséért és a négy évszakos 
palacsintájáért kapott oklevelet. 
Délután a Vidám Lányok adtak 
műsort a francia dalnok, Gerome 
közreműködésével.� PI

A mindennapi kenyerünk

Határtalan jókedvvel
A Sóstóhegyi Nyugdíjas Klub éves név-

napi és születésnapi rendezvényünk volt a 
nyugdíjasklubban. Határtalan jókedvvel, 
jó műsorral, kifogástalan szervezéssel. 
Köszönünk mindent Nórikának és segí-
tőinek. Istvánnak is köszönet jár a ven-
déglátásért.
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livel dúsított paprikás krumplival 
érdemelte ki a zsűri elismerését, 
még a piros csapat a rendhagyó 
raguleveséért és a négy évszakos 
palacsintájáért kapott oklevelet. 
Délután a Vidám Lányok adtak 
műsort a francia dalnok, Gerome 
közreműködésével.� PI

A mindennapi kenyerünk

Határtalan jókedvvel
A Sóstóhegyi Nyugdíjas Klub éves név-

napi és születésnapi rendezvényünk volt a 
nyugdíjasklubban. Határtalan jókedvvel, 
jó műsorral, kifogástalan szervezéssel. 
Köszönünk mindent Nórikának és segí-
tőinek. Istvánnak is köszönet jár a ven-
déglátásért.
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Egyre több embert érint a demencia és 
az Alzheimer-kór, ez a csendben táma-

dó, nehezen felismerhető betegség.

Az Élet Forrása Egyesület, a Tegyünk 
Közösen Magyarországért, valamint a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetsége egy igazán hangu-
latos és tartalmas eseményt szervezett Nyír-
egyházán az erdei tornapályán, ahol arra 
hívták fel a figyelmet: a demencia megelő-
zésében kulcsfontosságú a mozgás. Az Élet 
Forrása Egyesület „Fuss a demencia ellen!” 
felszólítással hívta fel az emberek figyelmét 
erre a társadalmi problémára az Alzheimer-
világnapján. Ebből az alkalomból hívott 
minden korosztályt az erdei tornapályára 
szeptember 21-én, hogy tegyen saját egész-
ségéért egy kiadós mozgással (élt is ezzel a 
lehetőséggel 20 nyugdíjas egyesület közel 

200 tagja). A megyei nyugdíjas szövetség 
számára különösen fontos ez az esemény, 
hiszen a rendező egyesület vezetője, Kiss 
Hedvig a regisztrációból befolyt összeget 
(211 000 Ft-ot) a szövetségnek adományoz-
ta, valamint a Porcsalmai Református Egy-
házközség Idősek Otthonát is támogatják 
belőle.

A rendezvényen részt vett Szendrődi 
György, a Nyugdíjasok Nógrád Vármegyei 
Szövetségének elnöke és a NYOSZ alelnö-
ke, aki a gyalogló klubok megalakulásával, 
működésével kapcsolatos kérdésekre adott 
választ az érdeklődőknek.

A program zárásaként Román Demeterné, 
a szövetség elnök asszonya megköszönte: 
Kiss Hedvignek a lehetőséget, hogy a nyug-
díjasok is részesei lehettek a rendezvénynek, 
valamint a pénzbeli adományt, valamint a 
jelenlévőknek, hogy sétájukkal hozzájárul-

tak az egészségük megőrzéséhez. Remélem, 
hogy ez a délelőtt egy csodálatos időszaka 
volt az életének minden jelenlévő nyugdíjas 
(és nem nyugdíjas) társamnak, hiszen cso-
dálatos napsütésben lassan sétáltunk az erdő 
csendjében, kellemesen elbeszélgettünk az 
ismerősökkel és nem gondoltunk a betegsé-
gekre.� Schmidt Pálné

Fuss a demencia ellen!Fuss a demencia ellen!Fantasztikus hangulatban zajlott szeptem-
ber 7-én Záhonyban a „Búcsúzik a Nyár, 
Jön az Ősz – Színes Őszi Kavalkád” című 
rendezvényünk. A rendezvény a NEAO-
KP-1-2024/8-000620 számú pályázat támo-
gatásával valósult meg a Záhony Város 
Nyugdíjasainak Egyesülete szervezésében, 
Záhony Város Önkormányzata, és a Záho-
nyi Művelődési Ház közreműködésével.

A rendezvény Helmeczi László Záhony 
város polgármester ünnepi köszöntőjével 
vette kezdetét. Tíz fellépő csoport, amely 
158 főt alkotott minden elismerést megérde-
melve mutatták be a színvonalas produkció-
jukat. A fellépő csoportok között szerepelt: 
Kisvárdai férfidalárda, „Aranyalma” Nyug-
díjas Egyesület tánckara – Tuzsér, Cigán-

di Csárdás Citerazenekar és Asszonykórus, 
Szebecse Szenior örömtánc és Élménytánc 
– Záhony, Nagydobronyi Zöld Ág énekkar, 
Leveleki Rozmaring Néptánccsoport, Kéz 
a kézben Nyugdíjasklub – Tiszamogyorós, 
Vadvirágkórus Záhony, Pócspetri Nyugdíjas 
Egyesület – Öregfiúk dalárdája – Margaréta 
tánccsoport, Tuzséri Református Egyház-

község „Soli Deo Gloria” énekkara. Emlé-
kezetes délutánnak voltunk a részesei min-
den résztvevő, fellépő egyaránt nagyszerűen 
érezte magát.� Varga Katalin

Színes Őszi Kavalkád

Mi is sétáltunk. Az Alzheimer 
világnapja alkalmából a sóstói erdőben 
szervezett „Fuss a demencia ellen” prog-
ramhoz Záhony Város Nyugdíjasoknak 
Egyesülete is csatlakozott.

Köszöntöttük. A Pócspetri 
Nyugdíjas Egyesület taggyűlésé-
nek keretein belül köszöntöttük 
a 80. életévüket betöltő tagja-
inkat, Paszternák Józsefnét és 
Császár Józsefnét, és a névna-
posokat. 

Előadás után mártózás. 
A Pócspetri Nyugdíjas Egyesület 
Öregfiúk dalárdája meghívást 
kapott az „Életet az éveknek” 
Hajdú-Bihar Vármegyei Szerve-
zetétől, a nádudvari gyógyfürdő-
ben tartott regionális napra. 

A Pócspetri Nyugdíjas Egye-
sület a romániai mezőfényi 
barátaink meghívását elfo-
gadva augusztus 4-én részt 
vett a Havas Boldogasszony 
búcsún, ahol kizarándokoltunk 

a kápolnához és meghallgattuk 
az ünnepi szentmisét. Látoga-
tást tettünk Nagykároly köz-
pontjába, a Károlyi-kastélyba, 
és annak gyönyörű parkjába.
� Májer Józsefné

A Havas Boldogasszony búcsúnA Havas Boldogasszony búcsún

20 éves évfordu-
lóját ünnepelte az Ezüst-
kor Egészségügyi Nyugdí-
jasok Egyesülete. Ezúton is 
kívánok további sikereket 
és jó egészséget az egye-
sület minden tagjának! 
Köszönöm a meghívást! 
Építsük együtt, tovább 
Nyíregyházát!�Szenti Tibor

Szép, tartalmas nap
Az Ezüst-kor Egészségügyi Nyug-

díjasok Egyesülete tagjaival Boldog-
kőváralján. A huszita házat pedig 
Göncön néztük meg. Nagyon szép, 
tartalmas napunk volt, mely jókedv-
vel, vidámsággal telt el. Kellemesen 
elfáradtunk.�Szabó Lászlóné Katalin

Sétáltunk
A mi korosztályunknak a 4 km séta 

volt a tét a kijelölt útvonalon az erdő-
ben. Kísérő programok, hagymás zsíros 
kenyér, finom limonádé, alma, müz-
li szelet..., állt rendelkezésünkre, mint 
regisztrált résztvevőknek! Remekül 
éreztük magunkat a csodálatos napsü-
tésben, a tiszta erdei levegőben.

� Tóth Árpádné elnök
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Mi is gyalogoltunk
A „Fuss a demencia ellen” nyugdíjas gyalogláson a nyírmeggyesi 
„Hatvan fölött aktívan” nyugdíjasklub keretén belül működő 
„Meggyesi barangolók” és a „Meggyesi Menő-Manók” Gyalogló 
klub tagjai is részt vettek.

A nyíregyházi Fegyveres Erők és 
Rendvédelmi Szervek Nyugdíjas 

Klubja megtartotta a negyedévente 
sorra kerülő név- és születésnaposok 
ünnepi köszöntését. 

Ezúton tíz-tíz fő klubtársunknak sze-
rezhettünk örömet műsoros délutánnal, 
estebéddel és baráti beszélgetéssel. Hó 
végén a debreceni Bocskai István Baj-
társi Egyesület a város pihenőövezetébe, 
Bánk-Tájházba hívott meg bennünket a 
régiós tagszervezetekkel családi rendez-
vényre. 

Nyíregyháza vasútállomáson részt vet-
tünk a város 1944.évi bombázása 80. 
évfordulója alkalmából tartott megem-
lékezésen és koszorúzáson. Szeptember 
7-én negyedik alkalommal látogattunk el 
Pákozdra a Bajtársi Egyesületek Orszá-
gos Szövetsége (BEOSZ) által szerve-
zett Kisbajtársak találkozójára. Az ese-
ményen a szövetség régiós tagszerve-

zeteivel a nyíregyháziak által korábban 
állított emlékjeleknél is elhelyeztük az 
emlékezés virágait. A hónap első felé-
ben alkalmunk nyílt Balatonakarattyán a 
Honvédüdülő Hotel Sirályban öt napot 
csoportos pihenéssel eltölteni. Debrecen-
ben lépett fel a XVIII. Katonadalok Fesz-
tiválján Honvéd Népdalkörünk egyedül 
a vármegyénkből. A sikeres szerepléshez 
a dalárdánkat elkísérő Román Demeter-
né vármegyénk nyugdíjas szervezeteinek 

elnöke a helyszínen gratulált. Másnap a 
nagymihályi szlovák társegyesület meg-
alakulásának 30. évfordulójára utazott 
az elnökségünk két tagja Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredessel, a BEOSZ 
elnökével és a szövetség tudósítójával. A 
megemlékezések sora az egykori Hadki-
egészítő Parancsnokság falán elhelyezett 
Reviczky Imre posztumusz vezérőrnagy 
emléktáblája előtt folytatódott. A Magyar 
Honvédség Idősek Világnapi központi 
ünnepségén Budapesten október elsején 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf, Magyaror-
szág honvédelmi minisztere klubunkból 
Koleszár Józsefné részére a Honvéde-
lemért Kitüntető Cím III. fokozatát, e 
sorok írójának az Aranykor Kitüntető 
Cím bronz fokozatát adományozta. Októ-
ber 4-én a Damjanich-szobornál az aradi 
vértanúk tiszteletére rendezett megemlé-
kezésen a Honvéd Népdalkör előadásá-
ban 48-as dalok hangzottak el. 
 Szluk István

A fegyveresek itthon és az államhatáron túl
Az egyik „kötelező” vers Váci Mihály 

alkotása volt, akire születésének 
100. évfordulója alkalmából emlékez-
tünk.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei 
Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége szep-
tember 10-én rendezte meg az Országos 
vers- és prózamondó versenyt azok részé-
re, akik a regionális megmérettetésen 
helyezést értek el. A helyszín a megyeháza 
Bessenyei terme volt. A versenyzőket és 
a közönséget Román Demeterné elnök, 
Seszták Oszkár, a Vármegyei Közgyűlés 
elnöke és Szendrődi György, a Nyugdí-
jasok Nógrád Vármegyei Szövetségének 
elnöke (NYOSZ alelnöke) köszöntötte. Az 
ország hét vármegyéjéből 18 versenyző 

varázsolta el a versszerető közönséget. A 
szereplők két verset vagy prózai részletet 
adtak elő. Az egyik – „kötelező jelleg-
gel” – Váci Mihály alkotása volt, akire 
születésének 100. évfordulója alkalmából 
emlékeztünk. A másodikat egy szabadon 
választott mű jelentette. 

A versenyszabály értelmében a zsűrinek 
három helyezettet és két különdíjast kel-
lett megnevezni. Nehéz feladatnak néztek 
elébe – mint mondták –, mert mindegyik 
előadás nagyon színvonalas volt. Dön-
tésük alapján: I. Dráveczky István, II. 
Bálfi-Zsilák Mária, III. Mezősi Levente, 
különdíjas Reményi Istvánné és Zsatku 
Attila lett. Minden résztvevő versenyzőt 
emléklappal és könyveket tartalmazó aján-

dékcsomaggal, valamint az öt helyezettet 
oklevéllel jutalmaztuk. A résztvevők szá-
mára „csekély” vendéglátással is szolgál-
tunk: kávét, pogácsát, vizet, a versenyzők 
a hazaútra pedig szendvicset, almát és vizet 
kaptak.

A Vármegyei Nyugdíjas Szövetség 
elnöksége nevében minden versenyző-
nek szeretettel gratulálunk! Köszönjük a 
közönségnek a biztató és elismerő tap-
sokat.

A helyszín és a hangosítás térítésmentes 
biztosítását köszönjük a Megyei Közgyű-
lés elnökének. A zsűrinek köszönjük a 
munkájukat. Köszönjük Ágoston Ildikó-
nak, önkormányzati képviselő asszonynak, 
hogy jelenlétével megtisztelte rendezvé-
nyünket és az első három helyezettet érté-
kes könyvvel jutalmazta. Schmidt Pálné

Országos vers- és prózamondó verseny

Szeptember 21. – Alzheimer Világnap. 
„Tánccal a demencia ellen – esélyt adtunk 
ma is az életnek, az éveknek! Vigyázzunk 
magunkra, vigyázzunk egymásra!” – hívta 
fel a figyelmét a jelenlévőknek és a közön-
ségnek Szabóné Anikó, a séta szervezője. A 
városvezetés nevében Ágoston Ildikó kép-
viselő asszony támogatta a kezdeménye-
zést.. A Nyíregyházi Szenior Örömtáncosok 
– a vendég táncosokkal együtt – városi sétá-
val egybekötött táncbemutatóval fejezték 
ki szolidaritásunkat a demenciával élők és 
családtagjaik felé. A szenior örömtánc egye-
dülálló módon segíti az időskori demencia 
megelőzését, és 76%-ban segít megelőzni 
az Alzheimer kórt. Kulcsár Gabriella

Tánccal a demencia ellen

Versmondók
Ákli Mártonné (Marika), Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület, Levelek
Báfi-Zsilák Mária, Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület
Balogh Jolán, Nosztalgia Énekcsoport, Eger
Dráveczky István, Liszt Ferenc Vasutas Nyugdíjas Klub, Hatvan
Fehér Irén, Szivárvány Nyugdíjas Egyesület, Mezőkovácsháza        
Hende Lajosné, Vépi Nefelejcs Nyugdíjas Klub
Kalocsainé Vincze Rózsa, Nosztalgia Énekcsoport, Eger
Kovács Jánosné, Debreceni Nyugdíjas Egyesület
László Róbertné, Alsóvadászi Harmónia Vegyeskar
Mezősi Levente, Debreceni Nyugdíjas Egyesület
Morauszki Lászlóné (Erzsike), Ezüst-kor Egészségügyi 
Nyugdíjasok Egyesülete, Nyíregyháza  
Pataj Andrásné, Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület
Rajnai Tímea, Vadrózsa Nyugdíjas Klub, Szécsényfelfalu
Reményi Istvánné, Vas Vármegyei Nyugdíjas Szövetség
Szakátsné Hegedüs Borbála, Ezüst-kor Egészségügyi 
Nyugdíjasok Egyesülete, Nyíregyháza
Szarka Andrásné, Összefogás Csobádért Egyesület, Csobád
Zsatku Attila, Őszi Napsugár Nyugdíjas Klub, Sajókeresztúr

Halászléfőző 
fesztivál

Augusztus 10-én 23. 
alkalommal rendez-
ték meg Tiszabercelen a 
halászléfőző fesztivált. 
Tiszaberceli Nyugdíja-
sok Egyesülete közösen 
sütött finom süteménye-
ket, lecsót főzött az Együtt 
Tiszabercelért Egyesület-
tel. Férfi tagjaink ultiparti 
bajnokságot szerveztek. 
Önkormányzatunk minden 
civil szervezetet megven-
dégelt egy tányér halászlé-
vel. Köszönjük ezt a tartal-
mas jó hangulatban eltelt 
napot! Vezetőség

Fergeteges. A Bokortanyák Lakosságáért Egyesület szept-
ember 28-i szüreti bálján fergetegesen mulattunk a Jallában, a 
VOX együttes kitűnő muzsikájára.

Májusban a 90. születés-
napján ünnepeltük az 

„örökifjú“ Babják Pétert. 
Most megtört szívvel 
fogadtuk a szomorú hírt, 
hogy október 14-én itt 
hagyott bennünket. 

Hiszen nem csak család-
tagjai, barátai, a mezőladányi 
nyugdíjastársai veszítették 
el őt, hanem a vármegyei 
nyugdíjas szövetség egésze 
lett szegényebb egy kiváló 
egyéniséggel. Péter nemcsak 
nyugdíjas egyesületi vezető-
ként volt aktív, hanem találko-
zó- és közösségszervezőként, 
a mi vármegyénkben és az 
ország számos „Ladány“ nevű 
településén, sőt a határon túl 
is. Nem véletlenül tüntették 
ki a Kultúra Lovagja címmel 
2017-ben, melyet oly büsz-
kén viselt. Emlékezzünk visz-

sza azokra a megyei nyugdíjas 
találkozókra is, melyeken csa-
ládi zenekarával oly népsze-
rű hangulatot, táncos kedvet 
kerekített. Tevékenysége, kap-
csolatépítő munkája példamu-
tató volt. Gondolatait híven 
követő vezetőkre ma is nagy 
szüksége volna a nyugdíjas 
társadalomnak! Emlékét híven 
őrizzük, nyugodjon békében! 

 Erdélyi Tamás

Búcsú a Kultúra Lovagjától
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Tirpák nap. 
Immár hagyománnyá vált, a Szent József Szeretetotthonban, 
hogy ilyenkor ősz elején megrendezzék az un. tirpák napot, ami-
kor is jellegzetes ételeket főzve közös, nagy ebéddel töltsünk 
együtt egy nagyon kellemes, vidám, néhány órát!� Illyés Z. Péter

A Postás Nyugdíjas Klub augusztusi összejövetelét tartotta

Kiss András válaszából megtudták, hogy a 
vármegyében 229 település és sok nyugdíjas 
szervezet van, de nem tud mindenki nyerni.

A vármegyei nyugdíjas szervezet és a 
Civil Közösségi Szolgáltató központ az 
elmúlt tizenkét évben jelentős eredményt 
ért el, a közös munkát a jövőben is érdemes 
folytatni, de biankó csekkeket nem tudnak 
osztogatni az egyesületeknek.

 A hozzászólók véleménye szerint is szük-
ség van a vármegyei szervezetre, mert segít-
ség nélkül nem tudnának a helyi szervezetek 
eredményt elérni. A civil szervezetek közfel-
adatot látnak el, ezért jogosultak lennének 
állami támogatásra, mert arra van pénz, 
amire csak akarnak.

Vass Istvánné Marika (Sényő, Nyugdíjas 
Egyesület vezető) előadásában   részletesen 
beszélt arról, hogy az egyesületeknek milyen 
dokumentumok szükségesek, és milyen 
előírásoknak kell megfelelni, hogy azo-
kat a Törvényszék is elfogadja. A résztve-
vők figyelmébe ajánlotta a www.birosag.hu 
oldalt, ahol megtalálható a Civil kézikönyv, 
amelyben minden fontos információ megta-
lálható. Több szervezetnek (húsznak) nincs 
nyilvántartási száma, klubként működik. 
Egyesületet már tíz fővel lehet alapítani, 
amelynek magán és jogi személy is tagja 
lehet, Alapszabály szükséges, amelyet a 
tagoknak el kell fogadni.

Szarkáné Kövi Márta (Dialóg Nyugdíjas 
Egyesület, Nyíregyháza) második előadá-
sának a kommunikáció volt a témája. A 
résztvevők megismerhették a kommuniká-
ció fajtáit, amelyek a verbális (szóbeli), a 

paraverbális (hogyan mondunk ki dolgokat) 
és a nonverbális (nem szóbeli kifejezés, pl. 
a szemkontaktus). Mindezek meghatározzák 
az emberek életét, és befolyásolják a kör-
nyezetüket. A prezentáció szólt a kommu-
nikáció szintjeiről is, amelyek a közhelyek, 
a tények, a vélemények és az érzések. A 
folytatásban az alkalmazott grafológia volt a 
téma, amelyet ma már használnak a pedagó-
giai (pályaválasztási), párválasztási, hazug-
ságvizsgálat és pszichiátriai esetekben is.

A délutáni szabadidő meglepetésvendé-
ge Ayala (előadóművész, humorista) volt, 
akinek vidám műsorát a tóparton hallgatták 
meg a képzés résztvevői.

A harmadik nap programja: Lázár Ágota 
(Kék, Nyugdíjas Egyesület) által elmon-
dott, Kun Magdolna versét hallgatták meg, 
amelynek címe: Ahogy idősödőm.

Elnök asszonyunk új információkat osz-
tott meg: A jövő évi Kalendárium és falinap-
tár ezer Ft/db áron lehet rendelni, szükséges 

időben visszajelezni a példányszámról. A 
nyíregyházi Idősügyi Tanács úgy döntött, 
hogy október 1-én az Idősek Napját a múze-
umfaluban rendezik.

A délelőtti előadás – amelyet Román 
Demeterné tartott – témája a demencia volt.

Ma már nemcsak időskorban jelenik meg, 
hanem fiatalabbak körében is jelentkezhet-
nek a tünetek. A betegség hátterében állhat 
a stressz, és bizonyos belgyógyászati beteg-
ségek. Az érintettekre jó hatással lehet a 
gyaloglás, a keresztrejtvényfejtés, a szenior 
örömtánc, a zene. Nagy szerepe van a csa-
ládnak, de kluboknak és az egyesületeknek 
is.

Zárásként a három nap tapasztalatait 
osztották meg a hozzászólók. Mindannyi-
an egyetértettek abban, hogy szélesedett a 
látókörük, hasznos információkat kaptak, 
amelyeket a közösségükben tudnak hasz-
nosítani, a jobb együttműködés és a haté-
kony munkavégzés érdekében a jövőben 
is szükség lesz az effajta képzésre. Fontos, 
hogy minél többen vegyenek részt az okta-
tásokon, ha az elnök akadályoztatva van, 
abban az esetben maga helyett küldjön olyan 
embert, aki az információkat megosztja a 
helyi egyesületekben.

Megköszönték a vármegyei szervezet és 
az elnök asszony munkáját, amelyre tovább-
ra is számítanak, valamint a példaértékű fel-
ajánlást a Pócspetriben működő Nyugdíjas 
Egyesületnek, akik a reggelit és a vacsorát 
ingyen biztosították a résztvevők számára.

� Az összefoglalót Toldi Miklósné 
� készítette.

Idősek a világ körül
Egyik nap a Vasutas Művelődési Házban 

így alakultak a próbák: első óra Száz-
szorszépek néptáncpróba, második a Kék 

Nefelejcs dalkör, harmadik a Szenior 
örömtánc Riával. Ekkor láttuk vendégül 
a Debreceni Egyetem Egészségtudományi 
Kar hallgatóit, tanáraikkal együtt! Több, 
mint egy órai generációs örömtáncolás 
után kezdődött három külföldi (vietnami, 

kínai és mexikói) hallgatók előadása, akik 
bemutatták országuk kultúráját, életvitelü-
ket és vasúti közlekedésüket! Nagyszerű 
felkészültségükről adtak számot országuk-
ról, ahol élnek! Bízom benne, hogy lesz 
folytatása!� Juhász Lászlóné Ria

Ahhoz, hogy egy közösség 
tagjai legyünk, nemcsak 

lehetőség, hanem akarat is 
kell.

50 éves a nyíregyházi Vasutas 
Nyugdíjas Klub. Ebből az alka-
lomból bensőséges hangulatú 
találkozót tartottak Nyíregyhá-
zán a VOKE Vasutas Művelő-
dési Házban és Könyvtárban 
szeptember 14-én.   

Lovass Istvánné klubvezető 
köszöntő és megnyitó szavai 
után Bajnay Kornél, Nyír-
egyháza Megyei Jogú Város 
önkormányzati képviselője 
elmondta, hogy a klub tartal-
mas félévszázadot tudhat maga 
mögött. Barátságok szövődtek, 
szövődnek, amelyet ápolnak. 
Ez azért fontos, mert az embe-
rek társas lények. Kiemelt cél, 
hogy a nyugdíjas egyesüle-
tek működjenek. Nem szabad 
elmagányosodni. Ahhoz, hogy 
egy közösség tagjai legyünk, 
nemcsak lehetőség, hanem aka-
rat is kell. El kell jönni, itt kell 
lenni, jelen kell lenni. 

Szentes Bíró Ferenc, a Vas-
utas Nyugdíjas Klubok Orszá-
gos Szövetségének elnökhe-
lyettese kifejtette, hogy sajnos 
a vasutas művelődési házak 
többsége megszűnt, s nagyon 

meg kell becsülni a megma-
radt, működő közösségeket. A 
nyíregyházi Vasutas Nyugdíjas 
Klub a szövetség egyik zászlós 
hajója. Köszönet jár azoknak, 
akik ezért dolgoztak, dolgoz-
nak és dolgozni fognak. 

Gabányi Ferenc, a nyíregy-
házi Vasutas Művelődési Ház 
intézményvezetője kifejtette, 
hogy ez a klub 1974. ápri-
lis 17-én alakult meg. Elisme-
rő szavakkal méltatta Lovass 
Istvánné, Erzsike klubvezető 
tevékenységét. E nyugdíjas-
klub célja is az, hogy olyan 
közösséget tartson fenn, amely 
megtartóképességgel rendel-
kezik. A tagok a hétköznapi 
életben is törődnek egymással, 
segítik a gondok, bajok meg-
oldását, enyhítését. Az intéz-
ményvezető megemlékezett a 

klub két korábbi kiváló veze-
tőjéről is. Elmondta Gidófalvi 
Albert 1995-től 2013-ig irányí-
totta a közösséget nagyszerűen. 
Méltatta Horváth László volt 
másik elnök áldozatos tevé-
kenységét is. 

Román Demeterné Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gye Nyugdíjas Szövetségének 
elnöke szerint sokat kell ten-
ni azért, hogy jobb legyen az 
itt élők helyzete. „Köztudott, 
hogy az átlagbér, s ezáltal az 
átlagnyugdíj nálunk a legala-
csonyabb az országban, s ezen 
változtatni kell. Nagy szükség 
van az értékteremtő és érték-
őrző közösségekre. Ott sze-
retünk élni, ahol érezzük és 
tudjuk, hogy törődnek velünk. 
Javítani kell az életminőséget. 
Nyíregyháza erre törekszik. E 

klub sok rendezvényt szervez. 
Nem mindegy, hogy a négy fal 
között vagyunk-e, vagy közös-
ségben. Hazánkban ma több 
mint egymillióan élnek úgy, 
hogy napokig, hetekig senki 
nem nyitja rájuk az ajtót. Ezt 
nem szabad elfogadni, nem 
szabad vele megbarátkozni” – 
tette hozzá az elnök asszony.  

A nyíregyházi Vasutas Műve-
lődési Házban fotókiállítás 
nyílt a klub életének legfonto-
sabb eseményeiről. A kulturá-
lis műsor keretében Sebestyén 
Józsefné verset mondott, továb-
bá fellépett a nyugdíjasklub 
énekkara. Rozsnyai György 
táncdalokat adott elő. 

A rendezvény tombolával, 
valamint a résztvevők táncával 
zárult. � Cselényi György

Meg kell becsülni a működő közösségeket!
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II. Országos Civil 
Konferencián

A nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egyesület 
tagjaival részt vettünk a II. Országos Civil 
Konferencián Szentendrén, melyet a Sza-
badtéri Néprajzi Múzeum (Skanzen) hatal-
mas területén rendeztek meg. Mi a kultu-
rális örökség és hagyományőrzés csoport 
munkájában vettünk részt. Jó volt találkoz-
ni a határon túli egyesületekkel. Köszönjük 
a Sz.-Sz.-B. Váregyei Civil Központnak a 
meghívást, hogy minket választott megyei 
képviseletként!� Nagy László

A leveleki Tó-centrumban szervezte 
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-

gyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsé-
ge – 2024. augusztus 2–4. között – a 
nyugdíjasklubok és egyesületek elnökei 
számára.

A jelenlévőket Román Demeterné 
köszöntötte, és már bevezetőjében felhívta 
a figyelmet a szeptember 21-i sétára, ame-
lyet Nyíregyházán az erdei tornapályán 
rendeztek.

Körükben volt Müller János, a Nyugdí-
jasok Országos Szövetsége (NYOSZ) alel-
nöke, aki a gyalogló klubok fontosságáról 
beszélt. Elmondta, hogy az egészségmeg-
őrzés szempontjából is fontos, emellett még 
közösséget is épít. A NYOSZ országos 
szinten háromszáz klub létrejöttét vállalta, 
– ebből ötvenet a vármegyei szervezet – 
amelyhez tizenkilenc millió forint támoga-
tást kapnak, ebből a klubok huszonötezer 
forint támogatásban részesülnek.

Vass Edit, a Nyírtúra-Sényő Szociális 
Szolgáltató Központ vezetője (a várme-
gyei szövetség elnökségi tagja) előadásából 
megismerhették a szociális – pénzbeli és 
természetbeni – ellátásokat. Beszélt – töb-
bek között – az időskorúak járadékáról, 
foglalkoztatást helyettesítő támogatásról, a 
gyermekek otthoni gondozásáról, az ápolási 
díjról, a települési támogatásról és az egész-
ségügyi szolgáltatásról.

Az idősödés, mint kihívás címmel mutat-
ta be prezentációját Szarkáné Kövi Márta 

(Dialóg Nyugdíjas Egyesület, Nyíregyhá-
za). A résztvevők megismerték, hogy az 
idősödés összetett, fokozatos és mindent 
magába foglaló folyamat. Fontos, hogy 
ápoljuk a kapcsolatainkat, akit szeretünk, 
szeressük jobban, ha nem tudunk változtat-
ni a körülményeken, nekünk kell változni. 
Létfontosságú az is, hogy megismerjük 
az „ellenségeinket” is. Ilyenek lehetnek: 
a zárkózottság, az energiacsökkenés, az 
önzés, a zsémbeskedés. A család, a hit, a 
lelki gondozók sokat segíthetnek a változás 
elindításában.

A továbbiakban a „Kék Zónák”-ról esett 
szó, ahol legtovább élnek az emberek. 
A világon öt régió van, ezek: Szardínia, 
Olaszország, Nicoya, Costa Rica, Okinawa, 
Japán, Loma Linda, Kalifornia, USA (a 
Hetednapi Adventista Egyház központja), 
Ikaria, Görögország. Életformájuk a nyugati 
társadalmakba is átültethető. Erős a társa-
dalmi kötelék, minőségi időt töltenek a csa-
láddal (többgenerációs jelenlét) és az aktív 
közösségekkel. Jó mintákat látnak generáci-
ókon át, létük természetes része a hit, a val-
lás, valamint az empátia és a gondoskodás. 
Jellemző a folyamatos, visszafogott mozgás, 
(kertészkedés, járkálás) de a tempós gyalog-
lás is (napi tízezer lépés, kb. 6,6 km)

Az étkezésük növényi alapú – de ünne-
peken fogyasztanak húst is, kevés alko-
holt isznak (kis mennyiségű vörös bort). A 
dohányzás nagyon ritka, nassolásként olajos 
magokat és aszalt gyümölcsöt majszolnak.

A mai kor embere hogyan válhat „Kék 
zónássá”?

Legyenek céljaik, amelyeket kis lépé-
sekben valósítsanak meg! Használják ki 
a kerékpár és a gyaloglást segítő utakat, 
valamint az ingyen utazást is. Áttérhetnek 
a reformétkezésre, ezzel is sokat tehetnek 
az egészségükért. Tartsanak kapcsolatot az 
unokákkal, beszélgessenek, és sokat moso-
lyogjanak.

 A második nap első előadója Kiss András, 
a nyíregyházi Civil Közösségi Szolgáltató 
központ vezetője, aki tizenkét éve vezeti az 
intézményt. Bevezetőjében elmondta, hogy 
hatvanhét közfoglalkoztatottal és hét főállá-
sú dolgozóval végzik a munkájukat, kettő-
száz önkormányzattal működnek együtt. A 
résztvevőket tájékoztatta arról, hogy pályá-
zati kiírás várhatóan januárban lesz, március 
végére van eredmény, előreláthatólag a kifi-
zetés júniusban várható. 

Azon dolgoznak, hogy a következő évben 
már falusi és városi civil alap is legyen. A 
megye nyerési aránya (országosan) a máso-
dik volt.

Az elnök asszony, Magdika ismertette, 
hogy 2023-ban a megyei szervezet négy-
százezer forintot nyert, sajnos 2024-ben 
pedig semmit sem. Az országgyűlési kép-
viselőnek javasolta, hogy a civil szerveze-
teknek adjanak állami normatívát. A költ-
ségek emelkedése miatt már gondot okoz a 
Nyugdíjasélet újság megjelentetése.

Elnökök képzése: Szélesedett a látókörük, 
hasznos információkat kaptak

A nyírbátori Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesület tagjaival mi 
is részt vettünk a 34. szüreti 
felvonuláson Nyírbátorban. Az 

egyesület egy része felvonulás, 
a másik része pedig lilahagymás 
zsíros kenyeret, almát és alma-
lét kínált az odalátogatóknak! 
A zsűri különdíjjal és vásárlási 
utalvánnyal jutalmazott bennün-
ket mindezért. Minden jelenlevő 
tagtársunknak köszönöm a segít-
ségét, a dekorációk készítőinek 
a munkáját. Nagyon jól éreztük 
magunkat ebben az óriási for-
gatagban! Reméljük, hogy még 
sok ilyen vidám napot tölthetünk 
együtt.� Tóth Árpádné

A nyírbátori Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesületének tagja 
egy fantasztikus napot töltöttek a 
nagykárolyi nyugdíjas barátaik-
kal, akikkel már 15 éve ápoljuk 
kapcsolatunkat. Megérkezésük, 
egymás üdvözlése után a ven-
dégekkel elsétáltunk a Városi 
Galériába, ahol a szemet, lelket 
gyönyörködtető Babakiállítást, 
valamint Vígh Gábor és Hajnal 
Ferencné alkotásait tekintettük 
meg. Ebéd előtt egy rövid meg-
emlékezést tartottunk a közel-
gő Idősek Világnapjáról, Ezt 

követte a felhőtlen szórakozás, 
tánc, melyhez a talpalávalóról 
Budai György gondoskodott. 
Volt még egy nemes gesztus dr.  
Szabó Sándor önkormányzati 
képviselő, állatorvos jóvoltából, 
aki a finom alma felajánlásával 
hozzájárult vendégeink és tag-
jaink vitaminforrásához, melyet 
ezúton is nagyon köszönünk! A 
nap végén a közösen elénekelt 
„Egy vérből valók vagyunk…” 
dal után úgy búcsúztunk, hogy 
jövőre veletek ugyanitt!�
� Tóth Árpádné elnök

Szüreti felvonulás

„Egy vérből valók vagyunk”

Írótáborban. Csodálatos napo-
kat töltöttem Horpácson, a Magyar 
Nemzeti Írószövetség Írótáborában. 
Tartalmas előadások, bemutatkozá-
sok, szép versek és prózák hangzottak 
el.  Ellátogattunk a nemrég felújított 
Mikszáth Kálmán Emlékházba, s tiszte-
letünket tettük a Mikszáth család, vala-
mint Szontágh Pál és Nagy Iván sírjánál. 
Élményekkel telve, feltöltődve tértem 
haza.� Szabó Veronika

A nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egyesü-
let tánckara büszkén vett részt és 

támogatta az első alkalommal, augusz-
tus 28-tól megrendezett háromnapos 
Csíkszentdomokosi Folkmaratont. 

A táncházban a 24 órán át tartó mara-
toni néptánc és a folyamatosan élőzene 
mellett egyesületünk táncosai is hozzá-
járultak a rendezvény sikeréhez, bemu-
tatva a népi hagyományainkra jellemző 
gazdagságát a szatmári népi ruhánkkal. 
Ez nemcsak a népzene és néptánc ünne-
pe volt, hanem tisztelgés a felmenő-
ink mesterségei előtt is, mint például 
kovács, faragó, fonás-szövés mesterség. 

A Csíki Tájház valóságos kulturális 
kincs az érdeklődők számára. A ren-
dezvény kiemelkedő lehetőséget nyújtott 
Csíkszentdomokos kulturális kincseinek 
bemutatására, legyen szó kézművesekről, 
olyan személyekről, akik aktívan tesznek 
a felcsíki kultúra megőrzéséért. A falu 
szülötte, Márton Áron püspök mellszob-
rát koszorúztuk meg a róla szóló múze-
um előtt, majd megtekintettük a múze-
umot is. A Nyírfások tánccsoportjának 
jelenléte hozzájárult a fesztivál közösségi 
szelleméhez, erősítve a hagyományőrzés 
fontosságát és a generációk közötti kap-
csolódást.� Nagy László

Csíkszentdomokosi Folkmaraton
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Így írunk mi

Mentem a nyíregyházi piacra, 
sokadjára a minap is. Jó látni azt, 

hogy bőséges a kínálat mindenből, amit 
ott árulnak kereskedők és a „gazdák”. 

Utóbbiból vannak kevesebben és gyü-
mölcsből is elég gyér a kínálat náluk. A 
zöldségfélék, meg az egyebek megtalálha-
tók bőven. Úgy láttam, hogy bőséges ott 
a savanyú káposzta is és még kóstolni is 
lehet. Az árakról most nem akarok se jót, 
sem rosszat írni. 

Csak nosztalgiázom és eszembe jutnak 
a zöldségek meg a gyümölcsök a késő 
múltból. Hol vannak azok a gyümölcsök, 
amelyeket ettem én is meg mások is? 
Hol volt tavasszal kajszibarack, meg kora 
nyáron érő „nemtudom” szőlő? Nyáron 
nekünk sok körténk volt, amit úgy hívtak, 
hogy vajkörte. Ez nagyon finom volt, 
még Hajdúszoboszlóra is vittük árulni. 
Dédapám oltotta be másfajta körtefába. 
Nem láttam a piacon, pedig jártam oda 
elég gyakran. Aztán igazi jonatánalma se 

volt a piacon. Volt ugyan, de az méretbe 
igen csenevész. Kihaltak ezek a fajták és 
tudom, hogy rövid ideig lehet csak tárolni, 
de ez nem mond ellent annak, hogy pusz-
tuljon el, mert lenne vevő erre is, akik ezt 
szeretik, vagy szerették. A mi falunkban az 
úgymond Dobos gyümölcsösbe a jonatán 
volt túlsúlyban és évekig ezt termelték 
a tulajdonosok a háború után. De jutott 
ebből nagyon sok, amit az oroszoknak 
exportáltak Záhony felé. Ennek az almának 
volt „íze” és nekem – sokan másoknak is 
– jobb, mint a mostaniak. Persze, aki mást 
termel, az nem így látja nyilván. Be a hűtő-
házba és féléretten ki onnan. Aztán otthon 
kiderül, hogy kinek lesz igaza. 

Lényegében a legtöbb gyümölcs nem a 
gazdától jön, hanem onnan, igen a hűtő-
raktárból. De a zöldségek is nem olyanok, 
mint valamikor régen. Ki emlékszik a 
babakrumplira, meg az „ellára”. Előbbi 
igazi és jó volt. Hová lett, nem tudom. 
Az ellát a jószágnak termelték, de amikor 
megfőzte nagyanyám, bizony az enni is 

kitűnő volt 
és nekem 
még az is 
jobb volt, 
mint amit 
most árul-
nak nem is olcsón. 

Maradt utoljára a szőlő, ami a piacon 
van. Én is termeltem egy kicsi helyen sasz-
la szőlőt magunknak, még a piacra is. Bort 
ebből nem érdemes csinálni, hanem enni, 
mert finom. Látom, hogy van a piacon és 
„hasonlít” az enyémre. Pár napja „szondáz-
ta” a feleségem és jónak találta. Nem mon-
dom, csak megsúgom mindenkinek, akik 
ezt olvassák, hogy a városi görögkatolikus 
templom volt perselyese, a kótaji Miska 
bácsi metszi. Mert metszeni azt tudni kell, 
ha szőlőt akarunk termelni. 

A piac meg olyan, amilyennek látják a 
vásárlók és én csak úgy nosztalgiából írtam 
ezt és ez csak az én véleményem és semmi 
több. Jó az, ami van, úgysem lesz már más! 
 Dombóvári István  

A városunk piacának arca 

Szeretném a szívem kitárni előttetek,
Szívembe zárni, mind kik eljöttetek.

Szebbé akarjátok tenni életünket,
S elviselhetőbbé a fogyó éveket.

Tenni akarástok csodálatra méltó,
Nem kell magyarázni,  
amit tettetek az már jó.

Szívetekből fakad minden szó és ének,
Tudjátok, így szebb  

és boldogabb az élet.

Minden egyes ének, minden vers  
és próza,

Színes szárnyú madár, mely azt dalolja:
Napsugár aranya ékesítse éltünk,

Fáradt kezünk összefogva másokkal  
így éljünk!

Szeretném őszintén magamhoz ölelni
Minden barátomat, aki tud szeretni.

S szívéből az érzés, mint fény sugárzik.
Virág nyílik tőle. Látjátok? Pompázik!

Kinek a szívéből így nő ki a rózsa,
Nem a tövise szúrja, az illatot ontja!
Az én rózsáimat ím közétek szórom, 

Sokáig éljetek! Szívemből ezt kívánom!

 Kiss Imréné – Jucika 
 Tiszavasvári „Őszikék” Egyesület

Köszöntő
2024. 06. 04. Nyugdíjas Sportnapra

Az évnyitón 40-en voltunk, következő 
foglalkozáson 60 fő örömtáncos érkezett 
az órámra. Nagyon sokan, megnézték a 
múzeumfaluban a színpadi műsorunkat és 
ez vonzotta a szépkorúakat ide. Nagyon 
tetszett mindenkinek a ruházatunk és a 
hatféle táncunk. Szinte mindenki gratulált 

ezen a fellépésen! A mai napon is sokat 
mozogtunk, régi és új koreográfiát mutat-
tam be, majd együtt táncoltunk. Volt a mai 
repertoárban körtánc, blokktánc, páros, 
párcserés és ülőtánc! Mindenki elégedetten 
távozott! Köszönetem nektek

 Juhászné Ria oktató 

Mozdulj Nyíregyháza – Örömtáncosai

Felléptek. A szeptember 8-ai Rozsrétszőlői Falunapon a Guba Néptáncegyüttes is fel-
lépett.  Fotó: Bolyán Sándor

A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövetség elnökségének 
javaslata alapján:

Román Demeterné a megyei szövetség elnöke,  
NYOSZ alelnöke.

Az elnök asszony több évet töltött 
az idősellátásban és azt a tapasztalatot 
kamatoztatja most a szövetség élén. 
A közéletben ismert, fáradhatatlan 
ember, a korosztályi érdekvédelem 
sokoldalú aktivistája és értő gondozó-
ja. Sok programot szervez a részükre 
és mindent elkövet annak érdekében, 
hogy képviselje, „szolgálja” a nyug-
díjasokat. Nem csinál propagandát a munkájának, nem fényezi 
magát, hanem csendben dolgozik a megyén belül és országosan 
is. Munkáját mindig nagy odafigyeléssel a nyugdíjasok iránti 
empátiával végzi. Szervezésben, ügyintézésben precíz, pontos. 
Az egyesületvezetők, egyesületi tagok szeretik, mert tudják, hogy 
mindig számíthatnak rá. Neki köszönhető az is, hogy megyénk 
élenjár a gyalogló klubok létrejöttében.

NYOSZ kitüntetett: A Sz.-SZ.-B. Vármegyei Nyugdíjas  
Szervezetek Szövetség elnökségének javaslata alapján:

Májer Józsefné a Pócspetri Nyugdíjas Egyesület elnöke.
Májer Józsefné évek óta vezeti az 

egyesületet. Tevékenységét nagy hoz-
záértéssel, precizitással végzi. Humá-
numból, segíteni akarásból mindig 
jelesre vizsgázott. Megbízható, empa-
tikus, körültekintő ember, akinek a 
segítségére minden kortársa bármikor 
számíthat. Egyesületének összetartója, 
fáradhatatlanul szervezi az összejö-
veteleket, táncpróbákat, fellépéseket, 
kirándulásokat. Szoros és jó kapcso-
latot ápol a helyi civil szervezetek 
vezetőivel, az önkormányzattal, az 
egyházakkal. Mint elnökségünk tag-
ja, példamutató munkájával segíti a 
szövetség munkáját, jó példát mutatva 
valamennyi elnök számára.

NYOSZ kitüntetettek

Aranyalma Nyugdíjas Egyesület, Tuzsér
Békés Alkony Nyugdíjas Klub, Nyíregyháza
Belvárosi Nyugdíjas Egyesület, Nyíregyháza
Borbányai Margaréta Nyugdíjas Egyesület, 
Nyíregyháza
Együtt az Úton Közhasznú Egyesület, Nyír-
egyháza
Ezüst-Kor Egészségügyi Nyugdíjas Egyesü-
let, Nyíregyháza
Fegyveres Erők és Rendvédelmi Szervek 
Nyugdíjas Klubja, Nyíregyháza

FTV (Vízügyi) Nyugdíjas Klub, Egyesület, 
Nyíregyháza
Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület, Nyíregy-
háza
Nyugodt Életet Nyugdíjas Klub, Nyíregyháza
Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület, Nyíregy-
háza
Pócspetri Nyugdíjas Egyesület, Pócspetri
Postás Nyugdíjas Klub, Nyíregyháza
Záhony Város Nyugdíjasainak Egyesülete, 
Záhony

Koloscsoda gyógyulásáért

Az ALAPÍTVÁNYNAK gyűj-
töttek – az alábbi egyesületek – 

október 5-ig, összesen: 

299.500 Ft-ot.
Az összeg átutalásra került az 

alapítvány számlájára.
Várjuk továbbra is az adományokat!

XII. Országos Nyugdíjas Fesztiválon vettünk részt 
Sátoraljaújhelyen szeptember 26-28-án. Első nap 
zajlott a Ki–Mit–Tud. Ákli Mártonné, a Leveleki 
Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület elnökének szavalata 
nyitotta meg a műsort. Megyénkből a Nyíregyházi 
Alvégesi Tánccsoport és a Pócspetri Nyugdíjas Egye-
sület szerepelt 2-2 produkcióval. Az Alvégesi Tánc-
csoport 3 db ARANY minősítést kapott. Tánccsoport-
juk spanyoltánccal, Táncika Népdalkörük szabolcsi 
népdalokkal, színjátszókörük egy tréfás jelenettel érte 
el ezt a kiemelkedő eredményt! A Pócspetri Nyugdíjas 
Egyesület Margaréta tánccsoportja és a férfi dalárda 
szintén arany minősítést kapott. Schmidt Pálné

A Sóstóhegyi Nyugdíjasok 
Szervezetéből a fesztivál har-
madik napján az ünnepi műsor-
ban szerepeltünk. A köszöntők 
elhangzása után az országos 
elismerések átadására került sor. 
Több évtizedes munkájuk elisme-
réseként – megyénkből – Román 
Demeterné Magdika a NYOSZ 
alelnöke és Májer Józsefné a 
Pócspetri Nyugdíjas Egyesület 
elnöke kapott díszoklevelet és 
ajándékot. Ezután kezdődött az 
ünnepi műsor, melyben fellépett 
a Sóstóhegyi Öregfiúk és a Vidám 
Nagyik énekkara, citerán kísért 
Makó Pál. A Vadrózsa tánccsoport 
két táncot is bemutatott. Nagy 
sikerünk volt. Sajnos az üveghí-
don nem tudtunk átmenni, mert 
eleredt az eső. Lőkös Imréné 

Nyugdíjas Fesztivál

Nagy  
sikerünk volt
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Kirándulás. A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövet-
ség kirándulást szervezett Választmányi tagok és meghívottak 
részére. Első állomásunk Miskolcon a Deszkatemplom volt. 
Majd az avasi kilátóra fellépcsőzve gyönyörködtünk a város lát-
képében. Lillafüreden finom ebéd után a vízesést, majd a Szent 
István Cseppkőbarlangot csodáltuk meg.  Pálóczi ilona

Festménykiállítás. Pécsfalvi Jánosné a nagykállói 
Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület tagja festmény kiállításának 
megnyitója a Vasutas Művelődési Házban. A kiállítás szeptem-
ber 26-ig volt megtekinthető.

Jegyzet
Nagy értékkel 
rendelkezünk
„Az ŐSZ az az évszak, amikor a világ 
kicsit megnyugszik, és számba veszi, 
eleddig mit ért el.
Változást hoz, de megnyugtatóan lassú átmenettel, 
nem kapkodó pánikban.”              (Sarah Ivens)

Ha ősz, akkor úgy gondolom, mindenkinek Petőfi Sándor 
„Itt van az ősz, itt van újra” című verse jut először eszébe. 

Minden évszaknak megvan a maga szépsége. Az őszi az elmúlás 
hangulatát ébreszti. A meleg, nyugodt nyári napokból az esős 
borongós hidegbe, a vakációból a tanévkezdésbe, az önfeledt sza-
badság állapotából egy lassú életvitelbe csöppenünk. Búskomor, 
de színes is egyben, hiszen a rozsdabarna, sárgás, bordós faleve-
lek, az esős reggelek, a sütőtök illata, a forró tea, a puha meleg 
takaró, a hosszú séták mind az ősz jelei. Sokszínű és sokféle, és 
ez ihleti meg az írókat, költőket is az őszi versekben.

Elmúlt a nyár, vége a vakációnak, és megkezdődött a tanév. 
Kevesebb időt tölthetünk az unokáinkkal. Maradnak a szép 

nyári közös élmények, az együtt töltött napok emlékei. Aggó-
dunk értük, hiányoznak nekünk. Több időt tölthetünk a baráta-
inkkal, részt vehetünk a közös programokon. 

A nyári kirándulások, a közös szalonnasütések, a hagyomány-
őrző rendezvényeink és a megyei szövetség által szervezett 

programok, mind felejthetetlen élmény számunkra.

A leveleki Tó-centrumban szervezte továbbképzését a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Nyugdíjas Szervezetek 

Szövetsége szeptember első napjaiban az egyesületek és nyug-
díjasklubok elnökei számára. A háromnapos képzésen jelen volt 
Müller János a NYOSZ alelnöke is, aki útmutatót adott, hogy a 
Millió lépés applikáción keresztül hogyan lehet beregisztrálni.

Ebben a hónapban is sok program kedvezett a nyugdíjasok-
nak. Az Élet Forrása Egyesület „Fuss a Demencia Ellen” a 

szépkorúaknak 4 km-es sétát szervezett az erdei tornapályán, 
ahol igen nagy létszámmal vettünk részt. A regisztrációból 
befolyt összeget a megyei szövetségnek adományozták. Mára 
már egyre több gyalogló klub alakult a megyénkben, ami azt 
igazolja, hogy jótékony hatással van szervezetükre az egészség-
megőrzés szempontjából, és kihívás is a csapatoknak, hiszen már 
versengeni kezdtek a megtett lépésekért egy jó cél érdekében.

A Nyugdíjas Egyesületek Országos Szövetsége (NYOSZ) által 
szervezett 3 napos programon vettünk részt Sátoraljaújhe-

lyen. Utolsó napot az Idősek Világnapja rendezvény zárta. A cso-
dás helyszínen megrendezésre kerülő fesztiválon a látványos és 
a szórakoztató műsorszámok mind emelték a kultúra színvonalát.

Október elseje az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. 
Nagy értékkel rendelkeznek, szükségünk van rájuk. A sok 

élettapasztalatra, a higgadt bölcsességre, amivel ők rendelkeznek. 
A türelemre, elfogadásra, ahogy tanítanak, nevelnek bennünket.

A hónap közepén kerül megrendezésre a városi református 
nagytemplomban a megyei ünnepség a szépkorúak tisztele-

tére. Már hagyománnyá vált mindenki számára a szüreti mulat-
ságok időszaka, ez kihagyhatatlan ebben a korosztályban. Az 
önfeledt mulatozás, szórakozás a legmegfelelőbb kikapcsolódást 
jelenti a szürke hétköznapokban. Szükség van egymás támoga-
tására, a barátokkal való kapcsolattartásra, a társas kapcsolatok 
kiszélesítésére. Fontos, hogy szellemi frissességünket megőriz-
zük, értékeinket tovább tudjuk adni a fiatalabb generációnak és 
ápoljuk a kultúránkat. Nagy Zoltánné

Alkotó Idősek tárlata

„Alkotó Idősek” címmel nyílt 
kiállítás a Váci Mihály Kul-
turális Központ emeleti galé-
riájában, ahol 31 alkotó 93 db 
alkotását tekinthették meg az 
érdeklődők. A pályamunkák 
műfaji összetétele rendkívül szí-
nes: olajfestmények, akvarellek, 
népi iparművészeti alkotások, 
faragások, mikromakramék, 

horgolások, gobelinek is gazda-
gítják a palettát. 
A szakmai zsűri az alábbiak szerinti 
értékelés mellett döntött:
1. helyezett: Dr. Gácsi Zoltán,
2. helyezett: Vörös Mihály,
3. helyezett: Merza Péterné,
és különdíjban részesült: Csiréné Kocsis 
Éva.

A tárlat október 20-ig várja az 
érdeklődőket. Fintor Károlyné

Generációnk
 A megjelent két szám gazdagon 

mutatja be az ország tagegyesületei 
változatos és gazdag tevékenységét, 
köztük a szabolcsi eseményeket. A Hogy 
volt? című, egy hét évvel ezelőtti címla-
pon néhai Szabó Pál, volt elnökünk és 
Román Demeterné kettős portréja mel-
lett idézi az ő ma is érvényes gondolata-
it: „Ez a korosztály (az időseké, szerk.) 
az, amelyik egész életében a hazájáért, a 
családjáért dolgozott és dolgozik olykor 
ma is. Soha nem az anyagiak határozták 
meg, hogy hol, mennyi és milyen tevé-
kenységet kell végeznie. Mindig azt tar-
totta és tartja ma is szem előtt, mivel és 
hogyan segítheti társait, a közösséget, 
ahol él. Köszönet érte mindenkinek! E 
számban olvashattunk szép beszámolót 
Sényői anzix (képeslap) címmel a június 
24-i, térségi kulturális rendezvényünk-
ről, Lőkös Imréné FEB-elnök tollából. 
Az augusztusi számban a címlapon sze-
replő, kerékpáron látható államtitkárral 
készített interjú ösztönzi az idős korosz-
tályt: Tegyünk mi is az egészségünkért! 
Számos cikk mutatja be a sportoló, 
gyalogló, turistáskodó egyesületek pél-
dáját tapasztalatait. Egyebek mellett 
két cikk ismerteti a megyénkben történ-
teket: a szeptemberi nyíregyházi Csip-
kecsodák bemutatót, és négyoldalas, 
részletes tájékoztatást ad az augusztusi 
háromnapos elnöki továbbképzésről. Az 
eredményes munkához minden korban 
szükség van képzésre – címmel. Az írást 
Toldi Miklósné nyírmeggyesi klubelnök 
küldte be. Érdekes, hasznos olvasmá-
nyok. Erdélyi Tamás

Folytatódik a Szépkorúak Akadémiájá-
nak előadássorozata

Újra elindult a Kelet-Magyarországi 
Szépkorúak Akadémiájának népszerű isme-
retterjesztő előadássorozata a Váci Mihály 
Kulturális Központban. Szeptember 19-e 

és november 27-e között hat alkalommal, 
szerdánként várják az érdeklődő nyugdíja-
sokat, akik tartalmas programokon vehet-
nek részt. Az őszi előadás sorozatának az a 
célja, hogy szellemi felfrissülést és szóra-
kozást nyújtsanak a szépkorú városlakók-
nak. A rendezvények látogatása ingyenes. 

„Növények a Bibliában”
Boronkay Ferencné „Növények a Bib-
liában” című előadásával folytatódott 
a Kelet-Magyarországi Szépkorúak Aka-
démiájának ismeretterjesztő előadás-
sorozata. A tartalmas előadás meggyő-
zött bennünket, hogy a természet és az 
emberi élet szorosan összekapcsolódik.

Öregedés művészete 

A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas 
Szövetség szervezésében csipke 

kiállítás nyílt a Váci Mihály Kulturális 
Központban. A város nyugdíjas szerve-
zeteiből 26 horgolni szerető nyugdíjas 
társunk csipkecsodáit láthattuk szept-
ember 25-ig.

A kiállítást Mészáros Szilárd, a VMKK 
igazgatója nyitotta meg. Elmondta, hogy 
már 10 éve ad helyet a nyugdíjasok kézi-
munkáinak, csipkéinek bemutatásához a 
VMKK. Örömét fejezte ki, hogy ennyi kiál-
lítási anyag gyűlt össze, hogy a magányos 
embereket is sikerült bevonni a közösség 
életébe. Nyugdíjasaink még ma is értéket 
teremtenek, nem unatkoznak. Köszönetet 
mondott mindenkinek, akik elkészítették és 
bemutatják a csipke csodáikat a kiállításon. 
Hangulat és kedélyjavító tevékenységként 
kiváló elfoglaltság a kézimunkázás. Kötés-
sel és horgolással elérhetjük, hogy jobb 
szellemi állapotba kerüljünk.

Szabóné Dr. Csiszár Gabriella a szövet-
ség elnöke elmondta, hogy minden évben 
bemutathatják nyugdíjas társaink a kézi-

munka tudományukat. Az idén a horgolt 
csodákon volt a sor. A kiállítás berendezése 
Virágh Gyuláné Évike, Bartha Istvánné 
Erzsike, Szilágyi Györgyné és segítőik 
keze munkáját dicséri.

Láttunk csipke vállkendőt, csodás terí-
tőket, horgolt tálakat, karácsonyi dísze-
ket. Akiknek a csipkecsodák látványát 
köszönhetjük megérdemlik, hogy nevüket 
ismertessük: Babicz Pálné, Barta Istvánné, 
Biriné Melinda, Bodnár Mihályné, dr Bod-
nár Sándorné, Csengeri Andrásné, Fekete 
Gyuláné, Gyebróczki Jánosné, Hetei Pál-
né, Kelemen Dánielné, Kiss Sándorné, 
Komárné Bagoly Szilvia Lajsz Jánosné, 
Libis Györgyné, Lőkös Imréné, Nagy Sán-
dorné, Puskásné Majoros Ilona, Pusztai Ist-
vánné, Simon Józsefné, Steibender Kata-
lin, Szalonna Istvánné, Szilágyi György-
né, Terebesi Istvánné, Úrr Zsigmondné, 
Vezséné Gerzson Ilona, Virágh Gyuláné

A kiállítóknak, a szervezőknek és a ren-
dezőknek köszönjük ezt a látványos szép 
kiállítást. A kiállítás megtekintését minden 
csipkekedvelőnek szeretettel ajánljuk.

 Horváth Katalin

Csipkecsodák kiállítása

Nyugdijas_2024_10.indd   2 2024. 10. 18.   10:53:54



www.nyugdijaskor.hu

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége folyóirata

2 5év
16 NYUGDÍJASÉLET – 2024/10.Információ

XXIX. évfolyam 2024. október

NYUGDÍJASÉLETNYUGDÍJASÉLET

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG VÁRMEGYEI NYUGDÍJAS SZERVEZETEK SZÖVETSÉGE folyóirata. 
Felelős kiadó: Román Demeterné elnök. 4400 Nyíregyháza, Városmajor u. 2. Telefon/fax: 42/414-146. E-mail cím: 
nyugdijaskor@gmail.com. Szerkeszti: a szerkesztőbizottság. Főszerkesztő: Dankó Mihály. Lapzárta: minden hónap 
5-e. Nyomtatta: IMI Print Kft., Nyíregyháza

2 5év NYUGDÍJASÉLETNYUGDÍJASÉLET
Impresszum

XII. Országos Nyugdíjas Fesztivál Sátoraljaújhelyen/3. Alzheimer Világnap/6., 7.

Országos vers- és prózamondó verseny – A versenyzők/6.

Elnökök képzése Leveleken/4–5.

50 éves a Vasutas Nyugdíjas Klub/12.

NYOSZ kitüntetettek/3.

Alkotó idősek./2. Idősek világnapja Sóstón/8.40 éves az Alvégesi Nyugdíjas Klub/9.

„Csipkecsodák” címmel nyílt kiállítás a Váci Mihály 
Kulturális Központban szeptember 10-én/15.

Stick Gyula előadása Váci Mihály éle-
téről Tiszadobon

Stick Gyula, a Váci Mihály Kulturális 
Egyesület elnöke beszélt a tanulók-

nak és a tanároknak Váci Mihály életé-
ről, továbbá tragikus és korai haláláról. 

Stick Gyula elmondta, hogy a tiszadobi 
gyermekvárosból 1958-ban került Budapest-
re, majd 1960-ban jött vissza Nyíregyházára. 
A szabolcsi megyeszékhelyen Váci Mihály 
szülei, Zsuzsika néni és Miska bácsi az állami 
gondozásból frissen kikerült 17. éves fiatal-
embert magukhoz vették. Stick Gyula 1961-
től 1966-ig, a megnősülésének időpontjáig 
Váciéknál családtagként nevelkedett.

Váci Mihály 1963 és 1970 között ország-
gyűlési képviselő volt és a Parlament Kul-
turális Bizottságának tagjaként vietnámi 
utazásra delegálták. A hírek szerint a köl-
tő Hanoiban már csak segítséggel tudott 
leszállni a repülőgépről. Eszméletét veszítve 
kórházba került.   

A költő feleségét értesítették a történtek-
ről. Ő a honvédség katonai különgépével el 
tudott utazni hozzá Hanoiba, de már nem 
tudott férjével kommunikálni. A vietnámi 
orvosok minden tőlük telhetőt megtettek, de 
Váci Mihály életét nem tudták megmenteni. 
1970. április 16-án Hanoiban elhunyt. 

A Váci Mihály Kulturális Egyesület jelen-
tős kutatómunkát végzett a Kossuth- és két-
szeres József Attila-díjas költőnek nemcsak 
az életével, hanem az irodalmi hagyatékával 
kapcsolatban is. Az anyagot Váci Mihály 
felesége átadta a Petőfi Irodalmi Múze-
umnak. Száz munkakartonon a költő által 

írott versek időrendi sorrendbe szedetten 
megtalálhatók, csakúgy, mint a személyi 
anyagai, a levelezései és más dokumen-
tumok. Mindezek szakszerű elvégzésében 
Stick Gyulának és Karádi Zsolt tanárnak, 
irodalomtörténésznek jelentős a szerepe.

A kulturális egyesület elnöke érdekesség-
ként megemlítette, hogy Váci Mihály által 
írottan tizenvalahány könyv jelent meg. 
Viszont a halála, 1970 után több mint 50 
kötet foglalkozik személyével, irodalmi 
tevékenységével, munkásságával.

A parlamenti felszólalásainak nagy része 
az úgynevezett kisemberek és az ifjúság 
életének, sorsának jobbítását szolgálta. A 
saját pénzén járt a fővárosból Nyíregyhá-
zára, ahol a lakásában fenntartott irodában 
fogadta a valamilyen problémával hozzája 
fordulókat. Átírótömbjében 3 példányban 
rögzítette, ki, milyen gonddal kereste meg 
őt. Az egyiket további intézkedés céljából 
elküldte valamely illetékesnek, Ezen iratok, 
dokumentumok közül jó néhányat Stick 
Gyula is megőrzött.� Cselényi György

A híres nyíregyházi költő Hanoiban hunyt el

Fantasztikus mozgáslehetőség
INDUL A „SZÉPKORÚAK” 
PROGRAMSOROZATA

„ A l i g 
több” mint 
három éve, 
hogy utoljára 
találkozhat-
tunk a Városi 
Stadion ököl-

vívó termében és a tekecsar-
nokban. Máris folytatódik ez 
a fantasztikus mozgás lehe-
tőség immár egy csodálatos 
SZABADIDŐ KÖZPONT-
BAN a Városi Stadionban. A 
jóga a mindenki által kedvelt 
és szeretett KARDKOVÁCS 

JUDIT BIKI vezetésével 
kezdődik majd szeptember 
26-án csütörtökön 9.00-tól 
(érkezés 8.50-ig) a Szabad-
idő Központ első emeletén.

Kérem, mint ahogy eddig 
is polifont vagy törölközőt 
mindenki hozzon magával.

A teke is 9.00-tól indul 
majd CSESZLAI SÁNDOR 
vezetésével. Továbbá a sta-
dion körüli futókört is igény-
be vehetik. Várunk minden-
kit szeretettel, régieket és 
újakat egyaránt, a programo-
kon való részvétel ingyenes 
mindenki részére.�
� Dajka László

Augusztus 26-án szíves 
meghívásnak tettem eleget, 
amikor Nyíregyháza és Térsé-
ge Nyugdíjas Szövetség klub-
vezetőinek tartottam előadást 
szívemhez közelálló témáról, 
az olvasás gyönyörűségéről a 
Nyírségi Civilházban.

Prezentációs előadásomban 
szóltam a hagyományos és a 
digitális olvasásról, a köny-
vek, az olvasás előnyeiről, 
fizikai és pszichikai hatása-
iról, társadalmi és kulturális 
szerepükről, terápiás alkalma-
zásukról, a közösségi olvasás 
jótékony hatásáról, megtartó 
erejéről sok könyvajánlóval, 
történetekkel, idézetekkel 
tarkítottan. A résztvevők szí-
ves figyelmébe ajánlottam a 

Móricz Zsigmond Kulturális 
Egyesület keretében már 10 
éve működő olvasókörünket, 
a találkozóinkat színesítő 
énekkarunkat. A meghitt han-
gulatú délelőtt interaktívan 
zárult, kérdésekkel, beszélge-
tésekkel fűszerezve. 

� Bihari Albertné

Az olvasás varázsaAz olvasás varázsa
Fotók: Antal Krisztina
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